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FOREWORD
Over my more than four decades as a bookseller, I have seen many collecting 
tastes and fashions come and go.
In the late 70’s and early 80’s Australian inland exploration was very popular 
and collectors were buying up anything they could find in good condition, so  
prices rose appropriately. Towards the end of the 80’s with the Bicentennial ap-
proaching, First Fleet books were all the rage. The journals of Phillip, Hunter, 
White & Tench were highly sought after. I had a client who agreed to buy any 
of these journals I could acquire for him as he expected that at the moment of 
the Bicentenary he would cash in on the price rises he expected to happen then. 
Prices rose in expectation, but started to diminish once the event happened, 
though not the importance of those volumes.
Accounts of voyages, and particularly those of James Cook, are having a bad 
rap at the moment due to the perception that the English colonisers, were evil 
in displacing the indigenous inhabitants and stealing their land. The reality is 
considerably more nuanced but public perception and the education system 
plays a large part in forming society’s views. I believe that this view will change 
in time, though I may not be around to see it.
Poetry is one area where I have seen demand largely disappear. I used to sell a lot 
of poetry, but no longer do, and many mainstream publishers no longer publish 
poetry. The older bush poets, Paterson and Lawson no longer seem to speak to 
the younger generation, and the most recent Australian poet of note was Les 
Murray, sadly now gone. I heard Les recite his poetry to an audience on several 
occasions and it was an joyous experience. His immense pleasure in the reading 
and the audience response shed new light on his poetry. I think poetry is meant 
to be read aloud rather than just read on the page, though Les published over 
30 highly successful volumes.
“We bring nothing into this world / except our gradual ability / to create it, out 
of all that vanishes / and all that will outlast us.” Les Murray. 
Once a month in North Sydney, “Live Poets 
at Don Bank” has poetry readings by local poets. 
Enquiries to Danny at gardnermedia@bigpond.com. 
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 ADAM-SMITH, Patsy. THE ANZACS.  Melb. Thomas Nelson. 

1978. 4to. Or.bds. Dustjacket. 372pp. Many b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Signed by the author. 
Loosely inserted is an Australia Post envelope 
issued for the 75th Anniversary of Armistice Day 
1993, printed with a Frank Hurley photograph of 
a soldier. This is signed by Ted Matthews (Nov 
1896 - Dec 1997) who on his death at 101, was the 
last living Australian veteran of the Gallipoli 
landing.      	 $75

2 	 BOYD, Robin & FREEDMAN, 
Harold. THE BOOK OF MELBOURNE AND CANBERRA. A collection 
of six Lithographic Prints of Melbourne drawn in 1963-1963 by Harold 
Freedman compared with reduced facsimile prints of the same scenes 
published a century earlier. Also 3 Lithographic Prints of Canberra, 1965. 
Adel. Griffin Pr 1966. Oblong Folio. Back and red calf binding. Red gilt 
title label on spine. 40pp. 6 lithographic plates and three double-page 
tipped-in colour lithographic plates. No.128 of 200 numbered copies 
signed by Harold Freedman. Signature of Charles Lloyd Jones on ffe. 
Fine copy in the slightly chipped slip-case. Scarce.      	 $135

3 	 BRODIE, Walter. PITCAIRN’S ISLAND, AND THE 
ISLANDERS, in 1850. Together with Extracts 
from his Private Journal and a few Hints upon 
California... Lond. Whitaker & Co. 1851. Old half calf 
with marbled paper sides (a little worn) iv,260pp. 
Frontispiece portrait of the author and two engraved 
plates. Good copy. 1st ed. Scarce.       	 $375

4 	 BYRD, Richard Evelyn. DISCOVERY. The 
story of the second Byrd Antarctic Expedition. N.Y. 
G.P.Putnam’s Sons. 1935. Or.cl. xxiv,405pp. uncut. 
Many b/w plates. A very good copy of the scarce 1st 
ed. This copy signed “R.E.Byrd” on the endpaper.       	
	 $225

5       CAREY, Peter. MY LIFE AS A FAKE. A 
Novel. N.Y. Alfred A. Knopf. 2003. Or.bds. Qtr.cloth. 
Dustjacket. 265pp. Very good copy. 1st US ed. Signed 
by Peter Carey.       	 $125

6	 CECIL, G.S. Rt.Hon., Earl of 
Liverpool & READE, Compton. THE HOUSE OF 
CORNEWALL.  Hereford. Jakeman & Carver, 1908. 
Or. white cloth with gilt & coloured armorial device 
on front board. viii,316pp. uncut. List of Subscribers. 
Frontispiece plate and 24 monochrome plates. Foxed 
throughout, else a very good copy. 1st ed. Scarce. 
Original receipt for the purchase from the publisher 
to G.C.Addison, Sydney, whose name appears on the 
list of subscribers. Also a letter apologising for his 
initials being incorrect on that list.      	 $275

7 	 DUNSTAN, Don. DON DUNSTAN’S 
COOKBOOK. Drawings by Robert Ingpen. Adel. 
Rigby. 1976. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 96pp. 
B/w ills. Dj spine a little faded else a very good 
copy. 1st ed. Scarce. Dunstan was a popular and 
innovative Premier of South Australia in the 
70’s, who later in life opened a highly regarded 
restaurant in Adelaide.	 $55

8 	FRANK, Dale. SO FAR. THE ART OF DALE 
FRANK 2005-1980.  Melb. Schwartz Publishing. 

2005. Folio. Or.white boards 
with multi-layered die cut 
Frank motif with yellow 
centre on front board. 350pp. 
+ numerous colour plates. 
Slip case. Corner of slip-case 
sl.bumped else a very good 
copy. 1st ed. Scarce.      	 $125

9 	 GOULD, Richard. 
YIWARA. FORAGERS OF 
THE AUSTRALIAN DESERT. 

Illustrated with photographs by the author and 
drawings by Nicholas Amorosi. Lond. Collins. 
1969. Or.bds. Dustjacket. 240pp. (sl foxing) b/w 
plates. 1st ed. Scarce. The book was withdrawn 
from school libraries because it portrayed 
Aboriginal ceremonies & sacred objects forbidden 
to the sight of women & children.      	 $85

10       HOGARTH, William. THE WORKS OF 
HOGARTH. With 68 illustrations. Lond. J.Dicks. 
n.d. (c.1880s) Folio. Nicely rebacked in cloth 
retaining the original gilt decorative red bds. 
136pp. Full page b/w engraved plates. Some 
foxing, else a very good copy in a cloth slip-case. 
Very Scarce.       	 $95

11       IVORY, James. SOLID IVORY. Edited 
by Peter Cameron. Lond. Corsair. 2021. Or.bds. 
Dustjacket. 399pp. Many b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Inserted colour photograph of Ivory 
(17.5x12cm), signed 
by him. Memories 
and reflections by 
Ivory who directed 

many famous films. He was a partner in 
the legendary Merchant Ivory Productions 
together with his partner Ismail Merchant.      	
	                                                      $75

12 	 KREFFT, Gerard. THE MAMMALS 
OF AUSTRALIA. Illustrated by Miss Harriet 
Stone and Mrs Helena Forde for the Council 
of Education with a Short Account of all the 
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Species hitherto Described. Facsimile edition. 
Melb. Lansdowne. 1979. Folio. Half leather 
binding. Sixteen full-page b/w plates. Fine. 
Edition of 350 copies numbered and signed by 
the Curator of Mammals at the Australian 
Museum. Originally published in 1871.   	$195

13        LEONARD, Russell & HADFIELD, 
John (Eds.) THE SATURDAY BOOK. 34 
VOLUMES, Volumes for 1941-1942, 1943, 3-34 
(1941-1974) plus “The Best of the Saturday 
Book” 1981. All published. Lond. Hutchinson. 
1941-1981. All Or.cl. Various pagination. 
Many col & b/w plates and ills. 22 vols have 
dustjackets and 7 are in their original boxes. 

The condition is generally 
good though there is with 
fading to the boards of 
some volumes and an 
occasional tear to the dust 
jackets. The collection      		
	 $395

14 	 (LIVINGSTONE, 
David) THE LIFE AND 
EXPLORATIONS OF 
DAVID LIVINGSTONE. 
The Great Missionary 

Traveller. Carefully compiled from reliable 
sources. Glasgow, Melbourne & Dunedin. 
McGready, Thomson & Niven. n.d. c.1880. 
Folio. Elaborately gilt pictorial boards. 
1x,973pp. Chromolithographic colour 
plates. The binding sl.rubbed else a very 
good copy. Scarce.       	 $295

15       LONG, Robert Emmet. THE FILMS 
OF MERCHANT IVORY.  N.Y. Harry 
N.Abrams. 1991. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
208pp. Profusely illustrated in colour and 

black & white. Fine. 1st ed. Inserted is a colour print 
of Ruth Prawer Jhabvala, signed by her, and a card 
with the signature of Julie Christie. Jhabvala was 
the screenwriter for Merchant Ivory and Christie 
appeared in the movie “Heat and Dust” from the 
novel written by Jhabvala.      	 $80

16       MAYO, Charles Herbert. A GENEALOGICAL 
ACCOUNT OF THE MAYO AND ELTON 
FAMILIES. Of the Counties of Wilts and Hereford; 
with an Appendix containing genealogies for 
the most part not hitherto published of certain 
families allied by marriage to the family of Mayo. 
Privately Printed. Lond. Charles Whittingham. 
1882. Rebound in half morocco with marbled paper 

sides. viii,177pp. uncut. Frontispiece plate and b/w heraldic and other 
ills. and facsimiles of documents in the text. Very good copy. 1st ed. The 
title page refers to a large tabular pedigree which I understand to be a 
fold-out chart and which is not present in this copy. Nevertheless this 
volume is very scarce.      	 $375

17 	 McGOVERN, Rev.James J. THE MANUAL OF THE HOLY 
CATHOLIC CHURCH. Embracing Light from 
the Altar or the True Catholic in the Church 
of Christ. Chicago. Catholic Art & Pub. Office 
1922. Thick 4to. Or.dec.boards. 442,190pp. b/w 
ills. Frontispiece portrait of the Hierarchy 
of Australasia at Sydney, October 1921, for 
St.Mary’s Cathedral Centenary Celebrations. 
Very good copy.       	 $90

18        OSBORNE COLLECTION. FACSIMILE 
EDITIONS OF EARLY CHILDREN’S BOOKS 
FROM THE OSBORNE COLLECTION. 35 
Volumes in 28 slip-cases, with the descriptive 
Companion Volume by Margaret Crawford 
Maloney, also in a slip-case. Tokyo/Lond. Holp 
Shuppan Bodley Hd. 1982-83. The whole in fine 
condition in the original shipping box. Scarce.       	

	 $550

19         PATERSON, Daniel. A NEW 
AND ACCURATE DESCRIPTION 
OF ALL THE DIRECT AND 
PRINCIPAL CROSS ROADS IN 
GREAT BRITAIN. The fourth edition, 
corrected and greatly improved; 
with additions. Bound with “A 
TRAVELLING DICTIONARY” of the 
Distance of all principal cities ... Lond. 
Printed for T.Carnan. 1778. Old quarter 
calf, a little worn. xxiv,271,1180,4pp. 
Two-page map of the roads of England 
and Wales and Distance tables. Good 
copy. Scarce.       	 $250

20        SHAW, Kristian. BREXLIT. British Literature and 
the European Project. Lond. Bloomsbury Academic. 2021. 
Or.decorated boards. ix,256pp. Pristine copy. The hardcover 1st 
ed. Scarce. The author analyses “.. fictions that either directly 
respond or imaginatively allude to Britain’s exit from the EU.” 
Issued at $180, one reviewer reflected that the high price of 
such expensive, small run academic publications effectively 
discouraged a wide readership.      	 $200

21        SOCIETY OF AUSTRALIAN GENEALOGISTS. THE 
AUSTRALIAN GENEALOGIST. Vols 1 to 9 (1933-1959) Bound. 
Journal of the Society. Syd. The Society. 1933-1959. Binder’s cloth. 
Various pagination. Fine. A complete run for the period.       		
		  $195
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22 	 SPENCER, Herbert (Ed.) THE PENROSE ANNUAL 1964. A 
Review of the Graphic Arts. Vol.57. Lond. Lund Humphries. 1964. Folio. 
Or.textured rough weave cloth. 300pp. Plus 44 additional page of printed 
advertisements. Numerous colour, black & white and tinted illustrations 
throughout. A very good copy.       	 $80

23 	 WWI. SMS EMDEN. POSTCARD SHOWING THE 
CAPTAIN, THE KAISER’S 
NEPHEW AND OFFICERS OF 
THE SMS “EMDEN”. All in the 
image were killed except the 
Captain and the Kaiser’s nephew. 
n.p. n.d. c.1915. The “Emden” 
was the scourge of the Allied 
navies, capturing or sinking 21 
vessels before being attacked, 
driven aground and destroyed by 

HMAS Sydney at the Cocos Islands on 9th November 1914. It was the 
first enemy ship sunk by the Royal Australian Navy in the First World 
War. It’s bell was recovered from the wreck by the RAN and is now in 
the Australian War Memorial, but was stolen twice prior to that      	$50

AUSTRALIA & THE PACIFIC
24 	 AFL GRAND FINAL 1990. PROGRAM. Collingwood v 

Essendon. First Edition. Melbourne Cricket 
Ground October 6, 1990. 4to. Col.Ill.wrapps. 
98pp. Many col & b/w ills. Very good copy.       	
	 $50

25 	 ALTHOFER, George. THE DRIPSTONE 
STORY. Being a comprehensive social history 
of Dripstone and district from the earliest times 
to the present day. Dubbo. Wellington Hist Soc. 
1985. 4to. Or.vinyl. Dustjacket. 200pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. Explorer John Oxley was the first European 
to discover the area in 1817. Dripstone became 
a unique community in the Wellington region, 
with many pioneering families creating a 
unique part of the area.      	 $22

26        ALTMAN,  Dennis .  PAPER 
AMBASSADORS. The Politics of Stamps. 
North Ryde. Angus & Robertson. 1991. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 150pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Paper Ambassadors provides an innovative 
account of the humble postage stamp. More than 
just a means for posting letters or objects for 
collectors, stamps are the silent ambassadors 

of countries.      	 $18

27 	 ARMSTRONG, Diane. THE VOYAGE OF THEIR LIFE. 
The Story of the SS Derna and its Passengers. Syd. Flamingo. 2002. (rep) 

Col.Ill.wrapps. 545pp. b/w plates. Very good copy. In August 1948, 
545 passengers boarded an overcrowded vessel in Marseilles to face an 
uncertain future in Australia & New Zealand. They had survived the 
death camps of Europe & new tell their story.      	 $27

28 	 ARROWSMITH, Robyn. ALL THE WAY TO THE USA. 
Australian WWII War Brides. n.p. (Mittagong) 
The Author. 2013. Col.Ill.wrapps. 364pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed.       	 $28

29        AUSSIE TALK. The Macquarie Dictionary 
of Australian Colloquialisms. Syd. Macquarie 
Library. 1984. Or.bds. Dustjacket. 353pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed.       	 $22

30       BADGER, G. M. (Ed). CAPTAIN COOK. 
Navigator & Scientist. Papers presented at 
the Cook Bicentenary Symposium, Australian 
Academy of Science, Canberra, 1st May 1969. 
Canberra. ANU Press. 1970. Or.cl. Dustjacket. 
143pp. top edge. Cloth with flecking to edges. 
Col plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
James Cook was a formidable man, powerful, 
meticulously painstaking, accurate, & patient. 
A supreme navigator, his observations were as 
valuable as they were diverse, from scurvy cures 
to the parallax.      	 $28

31 	 BADGER, Geoffrey. THE EXPLORERS OF 
THE PACIFIC.  Kenthurst. Kangaroo Press Pty 
Ltd. 1988. Or.bds. Dustjacket. 248pp. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The Polynesians were 
the first to explore large parts of the Pacific Ocean, 
with the Europeans following in 1760. Magellan 
, Drake, Cavendish, Dampier, & Tasman set sail 
hoping to find new lands.      	 $30

32       BAKER, D.W.A. DAYS OF WRATH. A 
life of John Dunmore Lang. Carlton. Melbourne 
University Press 1985. Or.bds. Dustjacket (sl.
faded) 562pp. Very good copy. 1st ed. John 
Dunmore Lang’s mother dedicated her son to the 
Church of Scotland from an early age. Arriving in 
Sydney Cove in 1823, he was the first Presbyterian 

minister in the colony of NSW of a small flock.      	 $33

33 	 BAKER, Sidney J. THE DRUM. Australian character & slang. 
Syd. Currawong. 1965. (3rdimp) Or.bds. Dustjacket. (spine faded) 158pp. 
Good copy. With a dictionary of Australian slang.      	 $20

34 	 BALDWIN, Suzy (Ed.) UNSUNG HEROES AND HEROINES 
OF AUSTRALIA.  Melb. Greenhouse Publ. 1988. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 400pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st ed.       	 $22

35 	 BANKS, Mary Macleod. MEMORIES OF PIONEER DAYS IN 
QUEENSLAND. With a Foreword by The Right Hon.Lord Lamington. 
Lond. Heath Cranton Limited. 1931. Or.cl. 80pp. Frontispiece & 7 b/w 
plates. Sl. foxing else a very good copy. 1st ed.       	 $60
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36 	BARBER, Laurie. & HENSHALL, Ken. THE 
LAST WAR OF EMPIRES. Japan and The Pacific 
War 1941 - 1945. Auckland. David Bateman Ltd. 
1999. Or.bds. Dustjacket. 285pp. b/w ills & maps. 
Very good copy. 1st ed. A look at Japan’s Pacific 
War & its consequences. As a war between empire 
building powers, it was fought in oceanic space 
against American imperialism, with great losses 
to both sides.      	 $35

37 	BARNARD, Edwin. EXILED. The Port Arthur 
convict photographs. Canberra. National Library 

of Aust. 2010. 4to. Col.Ill.wrapps. 224pp. Light 
wear to corners. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. The 
Port Arthur convict photographs are a truly 
remarkable survival from Australia’s colonial 
past. Taken before the infamous Tasmanian 
penal settlement closed for good it records the 
last convicts.      	 $30

38       BECK, Deborah. HOPE IN HELL. A 
History of Darlinghurst Gaol and the National 
Art School. Crows Nest. Allen & Unwin. 

2005. Folio. Or.bds. Dustjacket. 208pp. Profusely 
illustrated in black & white. 1st ed. Darlinghurst 
Gaol has gone from being part of Sydney’s brutal 
convict history to being a place of creative & 
artistic endeavour with the National Art School 
residing there for some 83 years now.      	 $35

39        BENNETT, Samuel. AUSTRALIAN 
DISCOVERY & COLONISATION. 2 Vols. Syd. 
The Currawong Press. 1981-82. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. (both vols. unevenly faded) 661pp. Sl. 
foxing else Very Good copies. A reproduction of 
Bennett’s original 1865 publication. Vol. 1 covers 
up to 1800, Vol. 2 covers 1800-1831.      	 $45

40        BLAINEY, Geoffrey. A HISTORY OF 
CAMBERWELL.  Melb. Jacaranda Press. 1964. 
Or.bds. Dustjacket. 104pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed.       	 $45

41         BLAINEY, Geoffrey. THE PEAKS OF 
LYELL.  Melb. MUP. 1967. (3rd ed.) Or.bds. 
341pp. b/w plates. Very good copy. The story of 
the copper-field in the wild mountainous north-
west of Tasmania and of the Mt. Lyell Mining 
& Railway Co the first and the last dominant 

company on the field.      	 $30

42 	 BROWN, Peter Lancaster. COAST OF CORAL AND PEARL.  
Lond. Robert Hale. 1972. Or.bds. Dustjacket. 208pp. Foredge foxed. 208pp. 
b/w plates. Good copy. 1st Eng. ed. The north west coast of Australia.      	
$30

43 	 BRUCK, Ludwig (Editor & Compiler). 
BRUCK’S GUIDE TO THE HEALTH RESORTS 
IN AUSTRALIA, TASMANIA AND NEW 
ZEALAND. 1888. Facsimile edition. Introduction 
by R.Ian Jack. Index by Kylie Rees. Syd. RAHS. 
2002. Or.bds. viii,183,xiipp. + index. Fine.       	$40

44 	BRUMBY, John. THE LONG HAUL. Lessons 
from Public Life. Melb. MUP. 2015. Col.Ill.wrapps. 
257pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Signed 
by John Brumby on the title page. The Victorian 
politician who was Premier of Victoria from 2007 
to 2010.      	 $40

45       BUSHBY, John E. P. SALTBUSH COUNTRY. 
History of the Deniliquin District. Nth. Sydney. 
Library of Aust Hist. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
422pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. A 
fascinating history of the Deniliquin District that 
gives a fascinating insight into town life in the 
1860s. From settlement of the Riverina Plain, to 
the early sheep stations, & coach stops.      	 $40

46        CAMPBELL, J.F. “SQUATTING” ON 
CROWN LANDS IN NEW SOUTH WALES. 
Edited & annotated by B.T.Bowd. Syd. RAHS. 1968. 
Ill.wrapps. 68pp. Very Good copy. 1st ed.       	$30

47       CAROLAN, Jane Mayo. A ROW OF 
GOODLY PEARLS. One Hundred and Twenty-
five Years of Loreto in Melbourne. Syd. Allen & 
Unwin. 2014. Folio. Or.bds. Dustjacket. 438pp. 
Fine in the original box. 1st ed. Scarce. The Loreto 
Sisters purchased Mandeville Hall in 1924 after 
having previously established a school in Ballarat 
with encouragement from Mary MacKillop. This 
publication celebrates its 125th anniversary.   	$65

48       CARROLL, Brian. ‘A VERY GOOD 
BUSINESS.’ One hundred years of James Hardie 
Industries Limited 1888 - 1988. Syd. James Hardie 
Industries Ltd. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 256pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. James 
Hardie Industries is one of Australia’s largest 
and most consistently successful manufacturing 
and marketing companies. In 1888 the company’s 
founder started a tanners shop in Melbourne.      		
	 $25

49       CAVE, Nick. THE SICK BAG SONG.  Melb. 
Text Publishing. 2015. Or.bds. Dustjacket. 117pp. Fine. 1st Aust ed.   	$30

50 	 CLUNE, Frank. THE NORFOLK ISLAND STORY.  Syd. 
Angus & Robertson Ltd. 1967. 4to. Or.cl. Dustjacket. 308pp. b/w plates. 
Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. In 1786 the British government 
included Norfolk Island as an auxiliary settlement & became a remote 
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penal settlement in 1805, until it became too costly to maintain & was 
closed in 1855.      	 $45

51 	 COHEN, Barry. LIFE WITH GOUGH. Inscribed by Gough 
Whitlam & Margaret Whitlam. Syd. Allen & 
Unwin. 1996. Sm.8vo. Or.bds. Dustjacket. 268pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author to Gough Whitlam, and additionally 
signed by Gough Whitlam and Margaret 
Whitlam. Friends & foes of Gough Whitlam 
recall a vast horde of factual & fictional Gough 
stories.      	 $120

52       COLLETT, Bill. THE LAST MUTINY. 
A Novel. Hawthorn. Hudson Publishing. 
1993. Or.bds. Dustjacket. 294pp. Very good 
copy. 1st ed. In Bill Collett’s historical novel, 
Vice Admiral William Bligh has settled into 
retirement in rural Kent, where he looks back on 

his career, & recounts the betrayal of his friend 
Fletcher Christian.   	 $27

53            COLLINGRIDGE, Vanessa. CAPTAIN 
COOK. Obsession and Betrayal in the New 
World. Syd. Random House. 2002. Col.Ill.
wrapps. 376pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
Australian ed. Part biography & part historical 
mystery, Vanessa Collingridge has written an 
extraordinary book that brings Cook & the power 
of his legacy to life.      	 $30

54 	 COOK, Denise. THAT WAS 
MY HOME. Voices from the Noongar Camps in 
Fremantle and the Western Suburbs. Crawley. 
UWA Publishing. 2019. Col.Ill.wrapps. 242pp. 
col & b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $50

55        CORDINGLY, David. (Ed.) CAPT.JAMES 
COOK, NAVIGATOR. The achievements of 
Captain James Cook as a seaman, navigator 
& surveyor. Syd. National Maritime Museum. 
1988. 4to. Col.Ill.wrapps. 112pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Good copy. 1st ed.       	
	 $16

56 	 CROWL, Philip A. CAMPAIGN IN THE MARIANAS. The 
War in the Pacific. United States Army in World War II. Wash,(DC). 
Center for Military Hist 1993. Col.ill.bds. 505pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The US Army launched Operation Forager between June 
& November 1944 against the Imperial Japanese forces in the Mariana 
Islands to neutralise Japanese bases in the central Pacific region.    	$33

57 	 CUFFLEY, Peter. CHANDELIERS AND BILLY TEA. A 
Catalogue of Australian Life 1880-1940. Melb. Five Mile Press. 1984. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 224pp. Profusely illustrated in b/w. Good copy. 1st ed. 
Pages from old catalogues advertising many different products.      	$24

58                 CUTLACK, F.M. OFFICIAL HISTORY 
OF AUSTRALIA IN THE WAR OF 1914-18. Vol.8. The 
Australian Flying Corps in the Western & Eastern Theatres 
of War 1914-1918. Syd. A & R. 1938. (6th ed.) Or.maroon.cl. 
(spine a little faded) 493pp. b/w plates. Very good copy.       	
	 $60

59 	 DALE, Paul W. (Ed). SEVENTY NORTH 
TO FIFTY SOUTH. Captain Cook’s Last Voyage. A modern 
annotation of Cook’s final journal. His voyage to the South 
Pacific Islands, Coast of North America, Hawaiian Islands, 
and Alaska. Englewood. Prentice Hall Inc. 1969. Or.bds. Qtr.
cloth. 370pp. Dj sl.soiled. b/w ills & maps. Very good copy. 
1st ed. Part technical journal, part seafaring journal, this 
annotation of Cook’s final journal highlights not only his 
navigational skills, but his diplomatic & anthropological 

skills.      	 $40

60      	(DARWIN, Charles.) WHAT DARWIN SAW. 
In His Voyage Round the World in the Ship Beagle. 
N.Y. Weathervane Books. 1978. Or.bds. Dustjacket. 
228pp. b/w ills. Sl.tape-marking to endpapers, else 
a Very Good copy. Facsimile edition; first published 
1879.       	 $40

61 	DAVIDSON, W.H. TALES OF THE TAMBO 
VALLEY.  Syd. Davidson. 1981. (2nd ed, revised) 
Ill.wrapps. 180pp. b/w ills. & maps. Good copy.       	
	 $25

62            DOHERTY, Muriel Knox. THE LIFE & 
TIMES OF ROYAL PRINCE ALFRED HOSPITAL, 
SYDNEY, AUSTRALIA. Edited by R.Lynette 
Russell. Syd. NSW College of Nursing. 1996. 
Oblong. Ill.wrapps. 352pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed.       	 $28

63 	EDWARDS, Hugh. DEAD MEN’S SILVER. The 
story of Australia’s greatest shipwreck hunter. Syd. 
Harper Collins. 2011. Col.Ill.wrapps. 408pp. col & 
b/w plates. Very good copy.       	 $22

64       EDWARDS, John. JOHN CURTIN’S WAR. 
Volume 1. The coming of war in Australia and 
reinventing Australia. Penguin Random House 
Australia. 2017. Or.bds. Dustjacket. 538pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. “Curtin became Australia’s 
Prime Minister eight weeks before Japan launched 
a war in the Pacific.”      	 $35

65 	 EDWARDS, Peter. AUSTRALIA 
AND THE VIETNAM WAR.  Syd. NewSouth 
Publishing. 2014. Or.bds. Dustjacket. 338pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. The essential history. The 
Vietnam War was Australia’s most controversial 

military commitment of the 20th century, resulting in humiliation for 
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the US and its allies. This era is still identified with diplomatic, military 
and political failure.      	 $40

66 	 EDWARDS, Robert. ABORIGINAL BARK CANOES OF THE 
MURRAY VALLEY.  Adel. Rigby. 1972. Or.bds. 
Dustjacket. 80pp. col & b/w plates & ills. Fine.       	
	 $35

67 	 EWER, Peter. FORGOTTEN ANZACS. 
The Campaign in Greece. 1941. Syd. Scribe. 2008. 
Or.bds. Dustjacket. 419pp. Sl. foxing on foredge 
else a very good copy. 1st ed.       	 $40

68 	 FERGUSON James. JOHN 
ALEXANDER FERGUSON. Preserving our 
Past, Inspiring our Future. Canberra. National 
Library of Aust. 2011. Col.Ill.wrapps. 236pp. col 
& b/w plates. Fine. 1st ed. John Ferguson, who 
was a leading barrister and later judge of the 
NSW Industrial Commission, set out to collect 
the documentary material on which Australia 
was built. His defining contribution was his 
seven-volume Bibliography of Australia, which 
describes, with a few exceptions, every printed 
document about Australia from 1784 to 1901.      	
	 $45

69       FINLAYSON, Damien. CRUMPS 
AND CAMOUFLETS. Australian Tunnelling 
Companies on the Western Front. Newport. Big 
Sky Publishing. 2010. Or.bds. Dustjacket. 480pp. 
b/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. The 
tunnellers of the Western Front tapped, picked, 
shovelled & listened, fully aware that the enemy 
was doing the same somewhere in the dark 
morass of earth in front, above, & below them.      	
	 $45

70        FITZGERALD, Lawrence. JAVA 
LA GRANDE. The Portuguese Discovery of 
Australia. Hobart. Publishers Pty Ltd. 1984. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 140pp. b/w ills. & maps. 
Fine. 1st ed. The story of the Portuguese discovery 
of Australia circa 1521.      	 $35

71       FITZGERALD, Shirley. SYDNEY, 1842-1992.  
Syd. Hale & Iremonger. 1992. 4to. Or.bds. d.w. 
324pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white.  Fine. 1st ed. Traces the development of an 
unruly and isolated town to a world city.      	$35

72     FLANAGAN, Richard. GOULD’S BOOK 
OF FISH. A Novel in Twelve Fish. Syd. Picador. 
2001. Or.bds. Dustjacket. 404pp. Col.ills. Fine. 1st 
ed. Signed by Richard Flanagan on the title page. 
A novel celebrating the life of the convict artist 
William Buelow Gould.      	 $75

73 	 FORSTER, Harley W. THE CENTRAL GOLDFIELDS. Historical 
Backgrounds I: Bendigo, Castlemaine & Neighbourhood. Melb. Cypress 
Bks. 1969. Ill.wrapps. 84pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed.       	 $22

74 	 FRANKEL, Edgar. BIBLIOGRAPHY OF THE GREAT BARRIER 
REEF PROVINCE.  Canb. Great Barrier Reef 
Marine Pk. 1978. Dec.bds. 204pp. Map. Boards 
sl.soiled else a good copy. The hardcover 1st ed.       	
	 $45

75       FULLFORD, Richard Kennedy. WE STOOD 
AND WAITED. Sydney’s Anti-Ship Defences, 
1939-1945. Manly. Royal Aust Artillery Hist Soc 
1994. Col.Ill.wrapps. 25pp. b/w ills. Sl.mark to 
foredge else a very good copy. 1st ed. We Stood and 
Waited is a thoroughly researched, comprehensive 
& splendidly written record of the Anti-Ship 
defences of Sydney during 1939-1945, & the young 
men & women who manned them.      	 $45

76 	 GALE, John. CANBERRA. History of and 
legends relating to the Federal Capital Territory of 
the Commonwealth of Australia. Facsimile ed. Syd. 
LAH. 1977. Or.cl. 167pp. b/w plates. Fine. Edition 
of 1250 numbered copies. Originally published in 
Queanbeyan in 1927.      	 $45

77 	 GILLTRAP, Terry & Maree. ROMANCE 
OF AUSTRALIAN TRANSPORT.  Adel. Rigby. 
1981. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 176pp. Profusely 
illustrated in b/w, with Col.plates. Inscription on 
ffe., & title page coloured in pen, else a Good copy. 

1st ed. A comprehensive look at transport in Australia, from the 
early days of wagons hauled by convicts, to the later development 
of air transport services.      	 $24

78       GILMORE, Allison B. YOU CAN’T FIGHT TANKS WITH 
BAYONETS. Psychological Warfare Against the Japanese Army in 
the Southwest Pacific. Lincoln. Uni of Nebraska Press. 1998. Col.Ill.
wrapps. 226pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Associate Professor 
of History at Ohio State University, Allison Gilmore analyses 
the U.S. Military’s use of psychological warfare to undermine the 
morale of the Japanese army during WWII.      	 $33

79       HAULTAIN-GALL, Matthew. THE 
BATTLEFIELD OF IMPERISHABLE 
MEMORY. Passchendaele and the ANZAC 
Legend. Clayton. Monash University Pub. 

2021. Col.Ill.wrapps. 315pp. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. The 1917 battle of Ypres, now 
known as Passchendaele, was a bloody campaign 
involving all five of Australia’s Imperial Forces & 
saw 10,000 dead & 38,000 casualties in Belgium.      	
                                                                                    $35

80 	 HERMAN, Morton. THE BLACKETS. 
An Era of Australian Architecture. Syd. A & R. 1963. 
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Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 222pp. b/w plates 
& ills. throughout. Very Good copy. 1st ed. 
Scarce. Edmund Blacket was one of the greatest 
architects Australia has produced.      	 $55

81 	HEWITT, Helen Verity. PATRICK WHITE, 
PAINTER MANQUE. Paintings, Painters and 
their Influence on his Writing. Melb. Miegunyah 
Press. 2002. Or.cl. Dustjacket. 181pp. col & b/w 
plates. Fine. 1st ed. A vital source of Patrick 
White’s inspiration in literature was the art of 
painting, he considered paint to be a more direct, 
whole means of expression than words.      	$33

82       HOLROYD, John. GEORGE ROBERTSON 
OF MELBOURNE 1825-1898. Pioneer Bookseller 
and Publisher. Melb. Robertson & Mullens. 1968. 
Or.cl. 64pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed.       	 $28

83       (HOLT, Hon. Thomas.) AN ENERGETIC 
COLONIST. A biographical account of the 
activities of the late Hon. Thomas Holt, MLC. 
By Henry E. Holt. Melb. Hawthorn Press. 1972. 
Or.bds. d.w. b/w plates. Fine. 1st ed. Holt’s life 
spanned much of Sydney’s early history.     	$27

84 	 HORDERN, Marsden. A MERCIFUL 
JOURNEY. Recollections of a World War II Patrol 
Boat Man. Carlton. The Miegunyah Press. 2005. 
Or.bds. Dustjacket. 334pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author. In 1939, 
Marsden Hordern’s mother asked her son to join 
the navy, rather than the air force. Taking this 
advice he served on small naval patrol boats in 
Timor & New Guinea from 1942 until 1947. 	$45

85 	 HORNADGE, Bill. THE AUSTRALIAN 
SLANGUAGE. A look at what we say & how 
we say it. Syd. Cassell. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
303pp. Near Fine. 1st ed. A wonderful insight 
into Australian-English & the impish ways 
Australians create new expressions.      	 $24

86 	 (HORNE, Richard Hengist.) ALWAYS 
MORNING. The Life of Henry “Orion” Horne. 
By Cyril Pearl. Melb. F.W.Cheshire. 1960. Or.cl. 
Dustjacket. 276pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed.       	 $27

87       HORNER, David. BLAMEY.  The 
Commander-in-Chief. St. Leonards. Allen & 
Unwin. 1998. Or.bds. Dustjacket. 686pp. b/w ills. 

Very good copy. 1st ed. Thomas Blamey joined the Australian Army as a 
regular soldier in 1906, & after being mentioned in despatches as a staff 
officer in the Gallipoli Campaign, he rose to the rank of field marshal 
in 1950.      	 $45

88 	 HORNER, David. STRATEGIC COMMAND. General Sir 
John Wilton & Australia’s Asian Wars. Oxford. OUP. 2005. Or.bds. 
Dustjacket. 452pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The story of the most 
important & influential Australian Army officer in the second half of 
the 20th Century.      	 $30

89 	 HOWARD, Ron. THE FABULIST. The Incredible Story of 
Louis De Rougemont. Syd. Random House. 2006. Col.Ill.wrapps. (sl.
rubbed) 292pp. b/w ills. Sl.foxing, else a good copy. 1st ed. De Rougemont 
claimed to be a French adventurer who survived shipwreck & lived 30 
years as king of an Aboriginal tribe in North-west Australia. Who was 
this man? Modern Crusoe or mythmaker?      	 $18

90 	 HOWITT, Bob. GRAHAM HENRY: FINAL WORD.  Auckland. 
Harper Collins. 2012. Or.bds. Dustjacket. 304pp. 
colour plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
Graham Henry. Sir Graham Henry was coach of 
the All Blacks from 2004 until 2011 & led the New 
Zealand to win the 2011 World Cup. During his 
tenure as coach he helped transform them into a 
highly successful rugby team      	 $25

91       IRVINE, Nance (Ed.) DEAR COUSIN. The 
Reibey Letters. Twenty two letters of the Reibey 
Family 1792 - 1901. Being a collection including 
letters of Mary Reibey, her children and their 
descendants. Edited with a commentary by Nancy 
Irvine Syd. Janet Press. 1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 
155pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Mary 
Reibey was transported to Australia in 1792 for 
stealing a horse, & after gaining her freedom, 
she set up a cargo business on the Hawkesbury 
River with her husband Thomas & became quite 
prosperous      	 $30

92       JOHNSON, Chris. SHAPING SYDNEY. 
Public Architecture and Civic Decorum. 
Alexandria. Hale & Iremonger. 1999. Folio. Col.
Ill.wrapps. 240pp. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. A history of Sydney’s 
public architecture & public places & the Colonial 
& Government Architects who designed & built 
them. From Francis Greenaway’s early buildings 
to James Barnet’s Victorian splendour      	 $33

93        JOHNSON, Peter. A RUGBY MEMOIR.  
Syd. The Author. 2000. Ill.wrapps. 345pp. Very 
good copy. 1st ed. The autobiography of the Rugby 
great.      	 $35

94 	 JOYNT, Stuart & HICK, Peter. FLYING AT BRICKLANDING. 
A history of the Perth Flying Squadron Yacht Club. Bayswater (WA) 
The Club. 2004. Oblong Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 129pp. Profusely 
illustrated with black & white photographic illustrations. Fine. 
1st ed. Signed by both the authors and also inscribed by the Club 
Commodore.       	 $40
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95 	 KEESING, Nancy. (Ed.) HISTORY 
OF THE AUSTRALIAN GOLD RUSHES. By 
Those Who Were There. Melb. Lloyd O’Neil. 
1971. Or.bds. Dustjacket. 412pp. b/w ills. Fine 
copy. Australian Classics edition, first published 
as “Gold Fever” in 1967. Over 120 eyewitness 
accounts of the colourful, turbulent Gold Rush 
years between 1851 & the late 1890s.      	 $30

96 	 KENYON, Alfred S. THE STORY OF 
THE MALLEE. A history of the Victorian Mallee, 
read before The Historical Society of Victoria, 18 
March 1912. Rainbow (Vic) Ian A.Wood. 1982. 
Illustrated boards. 122pp. Frontispiece portrait 
of Alfred Kenyon. Very good copy. 1st ed.    	$40

97       KERR, Joan. & BROADBENT, James. 
GOTHICK TASTE IN THE COLONY OF NEW 
SOUTH WALES.  Syd. The David Ell Press. 1980. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 156pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
No. 1027 of 1500 signed & numbered copies. A 
comprehensive look at the early Gothic Revival 
in NSW, which reveals the tastes & standards of 
the colony in the early 19th century.      	 $45

98       KIERNAN, T.J. THE IRISH EXILES 
IN AUSTRALIA.  Melb. Burns & Oates. 
1954. Or.cl. 196pp. b/w plates. Sl.foxing, else 
a Very Good copy. 1st ed. Scarce. The author 
deals with the “desperate characters” of the 
Australian Historical Records and links them 
with what originally brought them to the convict 
settlement.      	 $35

99        KILDEA, Jeff. ANZACS AND IRELAND.  
Syd. UNSW Press. 2007. Col.Ill.wrapps. 295pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Australian & 
Irish soldiers fought alongside each other at 
Gallipoli, the Western Front, & in Palestine, 
& thousands of Irish born men enlisted in the 
Australian forces in 1914.      	 $24

100       KING, Jonathan. THE FIRST FLEET. 
The Convict Voyage that Founded Australia, 
1787-88. Melb. Macmillan. 1982. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 186pp. Many Col.& b/w ills. Fine. 
1st ed. Signed by the author on the title page and 
with his business card loosely inserted. Another 
signature and bookplate on half-title. An account 
of the voyage of the first fleet as related by those 
who took part, drawing on the original diaries 

of the scribes.      	 $40

101 	 KING, Norma. COLOURFUL TALES OF THE WESTERN 
AUSTRALIAN GOLDFIELDS.  Syd. Rigby. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
155pp. Many b/w ills. Near Fine. 1st ed.       	 $28

102          (KINGS CROSS) MEMORIES OF 
KINGS CROSS 1936 - 1946.  Syd. Kings Cross 
Comm. Aid & Info. n.d. (c.1980) 4to. wrapps. 
(edges rubbed) 161pp. b/w ills. Sl. foxing to 
endpapers else Very good copy. A collection of 
memories and experiences living in and around 
the Kings Cross area during the 1930’s and 1940’s 
from members of the community.  	 $30

103       KINGSLEY, Henry. THE RECOLLECTIONS 
OF GEOFFREY HAMLYN.  Melb. Lloyd O’Neil. 
1970. (rep) Or.bds. Dustjacket. 474pp. Sl.foxing 

else a very good copy. First published to 
great acclaim in 1859.      	 $22

104        KINGSMILL, John. SYDNEY. 
The Harbour City. Paintings by Jeff Rigby. 
Text by John Kingsmill. Syd. Pierson & Co. 
1988. 4to. Or.cl. Dustjacket. 159pp. Name 
on ffe. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 1st ed. With a 150 Years of the 
City of Sydney colour edition of the Sydney 
Morning Herald from 1992. Sydney writer, 
John Kingsmill, & artist, Jeff Rigby explore 
the beauty of Sydney & its harbour in words 

& pictures.      	 $27

105        KNOWLES, J.W. THE COOKTOWN 
RAILWAY. Australia’s most Unusual Railway. 
Bris. ARHS Qld Division. 1966. Or.bds. Dustjacket. 
84pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $40

106        LANG, John Dunmore. REMINISCENCES 
OF MY LIFE AND TIMES. Both in church and 
state in Australia for upwards of fifty years. Edited 
with an introduction and notes by D.W.A.Baker. 
Melb. Heinemann. 1972. Or.bds. Dustjacket. 240pp. 
b/w frontis. Dj spine faded else a very good copy. 
1st ed.       	 $33

107       LAVERY, H.J. (Ed.) A NATURAL 
HISTORY OF QUEENSLAND. Exploration 
North. Melb. Lloyd O’Neil. 1983. (Revised edition) 
Or.bds. Dustjacket. 243pp. plus index. Many col & 
b/w ills. Very good copy.       	 $35

108         LEAHY, Michael. EXPLORATION INTO 
HIGHLAND NEW GUINEA 1930-1935. Ed. by 
Douglas E.Jones. Foreword by Jane C.Goodale. 
Bathurst. Crawford House Press. 1994. Ill.wrapps. 
254pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st 
paperback ed.       	 $35



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

109       LEIGH, W.H. TRAVELS AND 
ADVENTURES IN SOUTH AUSTRALIA 
1836-1838. Facsimile ed. Syd. 1982. Or.bds. d.w. 
215pp. b/w ills. Very good copy. This facsimile 
edition provides a vivid view of early settlement 
in South Australia.  From squalid slave ship 
conditions aboard an immigrant ship to the 
often miserable struggle of early bush life.  	$30

110        LEWIS, Craig & SAVAGE, Cathy. 
AUSTRALIAN BUSH PUBS. A celebration 
of outback Australia’s iconic watering holes. 
Warriewood. Woodslane Press. 2010. Oblong 
Folio. Col.Ill.wrapps. 255pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Crease 
to back wrapper else a good copy. 1st paperback 
ed.       	 $27

111       LEWIS, Glen. A HISTORY OF THE 
PORTS OF QUEENSLAND. A Study in 
Economic Nationalism. St.Lucia. UQP. 1973. 
Or.bds. Dustjacket. 341pp. (sl foxing) b/w plates. 
Tape marks on endpapers else a good copy. 1st 
ed.       	 $35

112        LIND, Ruby (Illustrations) LOEB, 
Sophie Irene. EPIGRAMS OF EVE. With 
sundry decorations by Ruby Lind. Lond. Gay 
and Hancock Limited. n.d. 1900? 8vo. Or.gold 
lettered.cl. 81pp. Lacks ffe. Col frontispiece 
and 10 & b/w plates by Ruby Lind. Very 
good copy. 1st UK ed. Scarce. Eve’s Epigrams 
are where young girls learn the wily ways of 
womanhood, before they have begun to use 
hairpins. Historically important for its social 
mores of the period. With ills by Ruby Lind.      	

	 	 $75

113       LONEY, Jack. BAY STEAMERS AND 
COASTAL FERRIES.  Syd. Reed. 1982. Oblong 
4to. Or.bds. Dustjacket. 88pp. Numerous 
b/w ills. Fine. 1st ed. It is 60 years since the 

bay steamers ceased regular 
services to Melbourne. This 
volume describes the ships 
and their services, with 
many historic photographs.      	

	 	 $33

114 	 MANT, Gilbert. 
GRIM GLORY. The A.I.F. 
In Malaya. Syd. Currawong. 
1942. (3rd ed) Col.ill.wrapps. 
(edges rubbed) 77pp. Very 
Good copy. Scarce.       	$20

115 	 MARSHALL, Jock. 
& DRYSDALE, Russell. JOURNEY AMONG 
MEN.  Lond. Hodder & Stoughton. 1962. 4to. 
Or.cl. 206pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by Russell Drysdale. Australian writer, 
academic & ornithologist Alan John Marshall 
took several natural history expeditions into 
the outback with artist Russell Drysdale. These 
writings previously appeared in newspapers.      	
	 $50

116       MITCHELL, A.G. THE PRONUNCIATION 
OF ENGLISH IN AUSTRALIA.  Syd. A & R. 
1965. (7th imp) Or.bds. Dustjacket. 80pp. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. Examination 
of modes of speech in Australia.      	 $20

117       MONTEATH, Peter. CAPTURED 
LIVES. Australia’s Wartime Internment Camps. 
Canberra. NLA Publishing. 2018. Ill.wrapps. 
266pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Fine. 1st ed. Peers behind the  barbed 
wire veil that was drawn around people deemed 
threats to Australia’s security during time of 
war.      	 $35

118       (MONTES, Lola.) LOLA MONTES. 
The tragic story of a “liberated woman”. Melb. 
Heritage Publications. 1973. 4to. Or.cl. d.w. 
90pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Edition of 1000 
copies. Lola Montez, the famous courtesan and 
dancer.      	 $22

119 	 MOSSENSEN, David. HEBREW, 
ISRAELITE, JEW. The History of the Jews of 
Western Australia. Perth, UWA Press. 1990. 
Or.bds. with gilt Star of David on front board. 
295pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.   	$60

120 	 MUNDLE, Rob. GREAT SOUTH 
LAND. How Dutch Sailors found Australia and 
an English Pirate almost beat Captain Cook... 
Syd. ABC Books. 2015. Or.bds. Dustjacket. 351pp. 
col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. In 1606 
Willem Janszoon & the crew of the Duyfken 
became the first Europeans to discover any part 
of Australia, then in 1616 Dirk Hartog set foot 
in WA, & in the 1640s Abel Tasman charted much 
of WA.      	 $35

121 	MUNDLE, Rob. UNDER FULL SAIL. How 
the majestic clipper ships transformed Australia 
from a convict outpost to a nation. Syd. ABC 

Books. 2016. Or.bds. Dustjacket. 374pp. col & b/w plates. Very good copy. 
1st ed. More than one million Australians can trace their heritage to the 
migrant ships of the mid to late 19th century. The story of the Clipper 
ships is one of the world’s great migration stories.      	 $30
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122     MURPHY, Denis et al (Eds.) THE 
PREMIERS OF QUEENSLAND.  St.Lucia. UQP. 
2003. (revised ed.) Ill.wrapps. 482pp. (a little 
foxing) b/w plates. Good copy. Definitive studies 
of the leaders who have shaped Queensland 
politics since Federation.       	 $27

123 	MacKENZIE, Angus. & GABLE, Chris. (Ed). 
PORSCHE IN AUSTRALIA. 50 Years of Porsche, 
1948 - 1998. Celebrating the Worlds’ Greatest Sports 
Car. Syd. ACP Action Publisher. 1998. 4to. Col.Ill.
wrapps. 114pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. Ferdinand Porsche 
opened his motor vehicle development workshop 
in Stuttgart in 1931 & it was the Porsche Carrera 
that Australians fell in love with when they first 
arrived by ship in the 1950s.      	 $15

124 	 McCORMICK, E.H. OMAI. Pacific 
Envoy. Auckland. Auckland Uni Press. 1977. Or.cl. 
Dustjacket. 364pp. Tipped-in Col.plates & many 
b/w ills. Near Fine. 1st ed. Omai was the young 
Tahitian brought back to England by Cook on his 
second voyage.      	 $27

125 	McCRAY, Gareth. REFLECTIONS OF 2KY. 
75 Years of Broadcasting. Syd. 2000. 4to. Col.Ill.
wrapps. unpag. Profusely illustrated in b/w. Fine. 
1st ed. Very Scarce. A history of the Sydney radio 
station.      	 $40

126 	McCULLOCH, Alan. THE GOLDEN AGE 
OF AUSTRALIAN PAINTING. Impressionism 
and the Heidelberg School. General Editor, John 
Henshaw. Melb. Lansdowne. 1969. Folio. Or.cl. 
196pp. Inscription on verso of ffe. Top of slip-
case loose. 94 tipped-in Col.plates & b/w ills. 
Good copy. 1st ed. In the slip-case. In the 1880s a 
group of artists gathered on the rural outskirts of 
Melbourne to capture the landscape en plein air. 
The rural area of Heidelberg, east of Melbourne 
became an impressionist artist’s camp      	 $40

127 	 McINTYRE, Kenneth Gordon. THE 
REBELLO TRANSCRIPTS. Governor Phillip’s 
Portuguese Prelude. Lond. Souvenir Press Ltd. 
1984. Or.bds. Dustjacket. 257pp. (sl foxing) b/w 
plates & a map. Very good copy. 1st ed.       	 $40

128       NEVILLE, Derek. BLACKBURN’S ISLE.  
Levenham. Terence Dalton Limited. 1975. Or.bds. 
Dustjacket. 176pp. Name on ffe. b/w plates. Dj 

corners rubbed else a very good copy. 1st ed. A story of the convict 
settlement at Botany Bay as told through the letters of David Blackburn, 
Master of HMS Supply. He witnessed the settlement & undertook surveys 
of Norfolk & Lord Howe Islands.      	 $30

129       NEWLAND, John R. THE GOONDAH 
- BURRINJUCK RAILWAY.  Syd. ARHS NSW 
Division. 1994. Foolscap folio. Ill.wrapps. 128pp. 
Many b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $40

130        NORTH, Ian. THE ART OF DORRIT 
BLACK.  Melb. Macmillan. 1979. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 152pp. Many col & b/w ills. 
Fine. 1st ed. Scarce. A definitive publication 
listing exhibitions, catalogues all of Black’s 
known works & includes a comprehensive 
bibliography.      	 $40

131 	 OGILVIE, Judy. THE PUSH. An 
Impressionist Memoir. Syd. Primavera. 1995. Ill.
wrapps. 182pp. Fine. 1st ed. The author is a Push 
survivor.      	 $27

132 	 OWEN, David. THYLACINE. The Tragic 
Tale of the Tasmanian Tiger. Crows Nest. Allen & 
Unwin. 2003. Or.bds. Dustjacket. 228pp. col plates 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. The Thylacine 
was the largest known carnivorous marsupial of 
modern times. Thought to be a menace to sheep, a 
bounty was placed on its head, & it was hunted 
to extinction in the 20th century.      	 $27

133        O’GRADY, Desmond. RAFFAELLO! 
RAFFAELLO! A Biography of Raffaello Carboni. 
Syd. Hale & Iremonger. 1985. Col.Ill.wrapps. 
304pp. b/w ills. Very Good copy. 1st paperback 
ed. A fascinating biography of the chronicler of 
the Eureka Stockade.      	 $24

134 	 PEARL, Cyril. REBEL DOWN UNDER. 
When the “Shenandoah” shook Melbourne. Melb. 
Heinemann. 1970. Or.bds. Dustjacket. 200pp. b/w 
plates. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. 
When a Confederate ship arrived in Melbourne, 
the U.S. Consul tried to have her seized as a 
pirate. A curious interlude, when the American 
Civil War came to Australia.      	 $30

135       PEDLEY, Ethel C. DOT AND THE 
KANGAROO. With 19 illustrations by Frank P. 
Mahony. Syd. Angus & Robertson. n.d. (1920) 4to. 
Or.qt.cl. & bds with paste-on colour illustration. 
81pp. Colour frontispiece & 18 b/w plates. 
Externally a little rubbed else a very Good copy. 
The sixth edition.      	 $75

136       PERRYMAN, John. KIT MUSTER. 
Uniforms, Badges and Categories of the 

Australian Navy, 1865-1953. Canberra. Sea Power centre. 2012. (2nd ed.) 
Or.Col.ill.bds. 305pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Fine. Scarce. A comprehensive work on the uniforms and badges of the 
Australian Navy.      	 $45
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137 	 (PICASSO) 
PICASSO. MASTERPIECES FROM THE MUSEE 
NATIONAL PICASSO, PARIS. November 12, 2011 
- March 25, 2012. Exhibition Catalogue. Paris & Syd. 
Musee Picasso & AGNSW. 2012. Folio. Or.ill.wrapps. 
296pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Fine.       	 $30

138 	 PITTARD, Brenda. FAIRFIELD. A Pictorial 
History. A Bicentennial Publication. Compiled by 
Brenda Pittard for Fairfield City Council, 1990. Syd. 
Fairfield City Council. 1990. Or.cl. Dustjacket. 151pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed. The district that would become Fairfield 

was first noted in William Bradley’s 
Journal when on an expedition to 
Prospect Creek in the 1780s. In 1807 
100 acre grants of land saw the area 
become settled.      	 $30

139 	 POSPISIL, Leopold. 
KAPAUKU PAPUAN ECONOMY. 
Yale University Publications in 
Anthropology Number sixty-seven. 
New Haven. Human Relations Press. 
1972, Or.wrapps.502pp. b/w plates. 

B/w ills. in the text. Very good copy. 1st ed.	$45

140 	POTTER, Michelle. & National Library of 
Australia. A FULL HOUSE. The Esso Guide to 
the performing arts collections of the National 
Library of Australia. With an introduction by 
Robyn Archer. Canberra. National Library of 
Aust. 1991. 4to. Col.Ill.wrapps. 179pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The National Library 
of Australia’s performing arts collection is 
diverse & comprises many thousands of items 
representing the work of hundreds of individuals 
& organisations. A catalogue. 	 $22

141       POWLING, Jack. W. PORT FAIRY. The 
First Fifty Years. Melb. William Heinemann. 
1980. Or.cl. Dustjacket. 319pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The crew of the 
sealing cutter The Fairy & its Captain, 
James Wishart gave the bay in the south 
west of Victoria its name in 1828. It became 
a whaling station in 1835 & was subdivided 
in 1843.      	 $30

142  	PRESBYTERIAN LADIES’ COLLEGE, 
PYMBLE, 1916-1956.  Syd. Halstead Press. 
1956. 4to. Or.dec.cl. 58pp. Cloth sl.rubbed 
else Fine. 1st ed. Scarce. A history of PLC.      	

		  $33

143 	 PROUT, Denton. HENRY 
LAWSON. THE GREY DREAMER.  Syd. A & 
R. 1963. Or.bds. d.w. 306pp. Colour frontispiece 
portrait of Henry Lawson. b/w plates. Name on 
ffe else a very good copy. 1st ed. Scarce.       	 $38

144 	PURTELL, Jean. THE MOSQUITO FLEET. 
Hawkesbury River Trade and Traders 1794-1994. 
Berowra Heights. Deerubbin Press. 1995. Col.Ill.
wrapps. 218pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Jean Purtell traces the development & decline 
of the Hawkesbury river trade. The Mosquito 
Fleet were once an important aspect of trade 
along the Hawkesbury, until roads & rail replaced 
the river route.      	 $27

145       RAYMOND, Robert. STARFISH WARS. 
Coral Death and the Crown-of-Thorns. Melb. 
Macmillan. 1986. Or.bds. Dustjacket. 217pp. Col.
plates. Stamp on ffe. Near Fine. The crown-of-
thorns starfish and its effect on the world’s coral 
reefs.      	 $24

146         ROBERTSON, Bryan et al. PRIVATE 
VIEW. The Lively World of British Art. Lond. 
Thomas Nelson. 1965. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
(torn & repaired) 298pp. Many col & b/w ills. 
Good copy. 1st ed. References to Sidney Nolan.      	
	 $35

147 	 RODERICK, Colin. LEICHHARDT THE 
DAUNTLESS EXPLORER. With an appendix on 
his last and fatal journey. North Ryde. Angus & 
Robertson. 1988. Or.bds. Dustjacket. 526pp. Some 
markings to foredge. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Ludwig Leichhardt was one of the most 
individualistic of Australian explorers. Drawing 
on his diaries written in Gothic German, letters, 
logs, and fieldbooks from 1832 to 1846 we trace 
his explorations.      	 $30

148       ROSS, W. H. LUCKY ROSS. The 
Autobiography of an R.A.N. Officer - 1934-1951. 
Carlisle. Hesperian Press. 1994. Col.Ill.wrapps. 
280pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. John Ross 
started his naval career as a Cadet Midshipmen in 
1934 at the age of 18. He saw duty during WWII on 
the HMAS Australia, HMAS Sydney, & was one 
of the survivors of the HMAS Canberra sinking.      	
	 $25

149 	 SALMOND, Anne. THE TRIAL OF THE 
CANNIBAL DOG. Captain Cook in the South 

Seas. Lond. Allen Lane. 2003. Or.bds. Dustjacket. 506pp. Col.plates. Fine. 
1st ed. A spectacular recreation of three of the greatest & most startling 
of all human journeys: the Pacific voyages of James Cook.      	 $35
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150 	 SALT, Daphne F. GATEWAY TO THE 
SOUTH. First Stop Sylvania. An intimate insight 
into the origins of the Sutherland Shire. Como 
West. D. F. Salt. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. 
Light fading to spine. Name on front pastedown. 
B/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. The 
first landowner in Sutherland Shire was James 
Birnie, a mercantile trader who was granted 700 
acres. Then in 1835 Governor Richard Bourke 
found it suitable for timber cutting.      	 $30

151       SAVILL, Vanda. THA’ SHE BLOWS!: 
OLD SHIPS, OLD SALTS & OLD 
DAYS OF SEALING & WHALING. 
Yours Truly, Vanda Savill. Heywood, 
(VIC). Vanda Savill. 1980. Oblong 8vo. 
Col.Ill.wrapps. With plastic binding. 
176pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. Vanda Savill’s 
handwritten history of whaling & 
sealing in Victoria, illustrated with 
photographs. A self published labour 

of love.      	 $24

152 	 SAWER, Geoffrey. FEDERATION 
UNDER STRAIN. Australia, 1972-75. Melb. 
MUP. 1977. Or.cl. Dustjacket. 237pp. Very Good 
copy. 1st ed. On the 11th of November 1975 the 
Australian Governor-General faced with a 
situation of increasing chaos with revolutionary 
possibilities took an unprecedented action by 
dismissing the Prime Minister.      	 $27

153       SCOTT, Ernest. AUSTRALIA DURING 
THE WAR.  Syd. A & R. 1936. Or.cl. 922pp. b/w 
plates. Some foxing, else a Very Good copy. 
Volume 11 of the Official History of Australia 
in the War of 1914-1918.      	 $45

154 	 SEIDLER, Harry. INTERNMENT. The 
Diaries of Harry Seidler, May 1940-October 1941. 
Edited by Janis Wilton. Syd. Allen & Unwin. 
1986. Ill.wrapps. 146pp. b/w ills. Very Good 
copy. 1st ed. Inscribed by Harry Seidler. Seidler, 
one of Australia’s most influential architects, was 
detained while a teenager, as an enemy alien in 
England & Canada during the Second World 
War.      	 $60

155 	SELZER, Anita. GOVERNORS’ WIVES IN 
COLONIAL AUSTRALIA.  Canberra. National 

Library of Aust. 2002. 4to. Col.Ill.wrapps. 174pp. Profusely illustrated in 
black & white. Very good copy. 1st ed. Examines the lives of 5 vice-regal 
women who accompanied their husbands to the Australian colonies 
during the 19th century. Eliza Darling, Jane Franklin, Mary Broome, 
Elizabeth Loch & Audrey Tennyson.      	 $22

156       SERRA, Eudald. & FOLCH, Alberto. 
THE ART OF PAPUA AND NEW GUINEA.  
Barcelona. Ediciones Poligrafa. 1977. Or.cl. 
Dustjacket. 314pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 
1st English Language ed. A generous selection 
of art objects form New Guinea, the riches 
example of what is broadly called Melanesian 
art.      	 $45

157      SERVENTY, D.L. et al. THE 
HANDBOOK OF AUSTRALIAN SEA-BIRDS.  
Syd. A.H. & A.W.Reed. 1971. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 254pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed.       	
	 $45

158       SHERIDAN, Tom. DIVISION OF 
LABOUR. Industrial Relations in the Chifley 
Years, 1945 - 1949. Melb. Oxford University Press. 
1989. Or.bds. Dustjacket. 404pp. Name on ffe. 
Dustjacket covered in plastic. Very good copy. 1st 
ed. Under the prime ministership of Ben Chifley, 
industrial relations in Australia went through 
one of its most turbulent times from 1945 to 1949, 
including a seven week national coal strike.  	$30

159       SILVER, Lynette Ramsay. THE BATTLE 
OF VINEGAR HILL. Australia’s Irish Rebellion, 
1804. Moorebank. Doubleday. 1989. Col.Ill.
wrapps. 168pp. (sl foxing) b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Signed by the author. With a cry 
of ‘Death or Liberty’, The Battle of Vinegar Hill 
began. A botched mini-rebellion by Irish patriots 
who refused to accept exile in a land under British 
rule was quashed with 24 dead.      	 $30

160       SILVER, Lynette Ramsey. THE HEROES 
OF RIMAU. Unravelling the mystery of one 
of World War II’s most daring raids. Syd. Sally 
Milner Publishing. 1990. Col.ill.bds. Dustjacket. 
314pp. b/w plates. Name on ffe else a very good 
copy. 1st ed. Signed by the author on the title page. 
The expedition to blow up 60 ships in Japanese-
occupied Singapore Harbour.      	 $40

161 	 SILVER, Lynette Ramsey. KRAIT: THE 
FISHING BOAT THAT WENT TO WAR. With 
research from Major Tom Hall. Syd. Sally Milner 
Publishing. 1992. (2nd imp) Col.Ill.wrapps. 181pp. 
b/w plates. Fine. Signed by the author.       	 $28

162 	 SIMPSON, Colin. ADAM IN PLUMES.  Syd. Angus & 
Robertson. 1954. Or.cl. Dustjacket. 268pp. col & b/w plates. Spotting to 
foredge else a very good copy. 1st ed. Travels in New Guinea. - Many 
excellent photographs.      	 $24
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163 	 SIMPSON, Colin. ADAM WITH 
ARROWS. Inside New Guinea. Syd. Angus & 
Robertson. 1953. Or.cl. Dustjacket. 239pp. (sl 
foxing) Col & b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Colin Simpson was officially permitted to 
accompany the Australian officers who were sent 
to pacify trouble in the last frontiers of remote 
New Guinea. He recounts his time spent with 
warrior tribesmen      	 $30

164 	 SIMPSON, Colin. ISLANDS OF 
MEN. Inside Melanesia. A six-part book about life 
in Melanesia. Illustrated with 12 colour-plates, 
other photographs, and with line decorations by 
Claire Simpson. Syd. Angus & Robertson. 1953. 
Or.cl. Dustjacket. 248pp. (sl foxing) b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Colin Simpson travelled 
through the islands of Melanesia in the 1950s & 
witnessed many of the traditional ceremonies 
such as the fertility ceremony to the god Waiet 
& the fire walkers of the Maprik.      	 $30

165       SIMPSON, Ian. (Ed). RANGELAND 
MANAGEMENT IN WESTERN NEW SOUTH 
WALES. Edited by Ian Simpson, Regional 
Advisory Leader, Goulburn 1992. Clyde. NSW 
Agriculture. 1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 142pp. Col 
plates & b/w ills. Very good copy. The rangelands 
of NSW are in the Western Division & adjacent 
areas of the Central Division & they cover 
almost half of the State. They produce significant 
amounts of agricultural produce & minerals. 		
	 $25

166        SINCLAIR, James. FACES OF NEW 
GUINEA.  Milton. Jacaranda Press. 1973. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 92pp. Profusely illustrated in 

colour. Very good copy. 1st ed. Photographer had travelled through fifteen 
of the eighteen Administration districts of New Guinea to photograph 
its people & places. Here he presents some of the people he met on his 
journey.      	 $20

167 	 SINCLAIR, Shirley. ELIZABETH COOK. The Captain’s Wife 
1741 - 1835. Syd. Maritime Heritage Press. 1995. Col.Ill.wrapps. 24pp. b/w 
ills. Very good copy. Signed by the author. Elizabeth Cook (nee Batts) 
was born in Wapping in 1741, & married James Cook in 1762. The couple 
had 6 children & she lived in the East End of London when her husband 
was at sea, & outlived her husband      	 $10

168 	 SMITH, Bernard & Kate. THE ARCHITECTURAL 
CHARACTER OF GLEBE, SYDNEY.  Syd.  Sydney University Press. 
1989. (rep with corrections) Folio. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. Bernard & Kate Smith 
examine the architectural character that emerged in Glebe. Originally 

church land, it evolved into a growing suburb that would eventually 
merge with other suburbs.      	 $40

169 	 SMITH, Joyce Ronald. TAANIKO. Maori Hand-Weaving. 
Lond. Octopus Books. 1975. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
96pp. Inscription on end paper at boards. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. With no tools or looms, the Maori 
of New Zealand traditionally hand weaved 
decoration of clothes. The art of Taaniko 
has now been adapted to create decorative 
wall hangings, rugs, & belts.      	 $28

170       SMITH, Patsy Adam. VICTORIAN 
AND EDWARDIAN MELBOURNE. From old 
photographs. Melb. John Ferguson. 1979. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 116pp. (sl foxing) Profusely 
illustrated in black & white. Good copy. 1st 
ed. Over 200 photographs that capture street 
scenes, and daily life in Victorian and Edwardian 
Melbourne. From hard working tradesmen, to 
fashionable toffs, AND stiff-shirted folk in their 
Sunday best.      	 $30

171       SMITH, Terry. TRANSFORMATIONS IN 
AUSTRALIAN ART. Volume 1. The Nineteenth 
Century - Landscape, Colony and Nation. St. 
Leonards. Craftsman House. 2002. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 130pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Contains four essays on transformations 
in Australian art. From colonial settlement of 
Australian impressionism to the portrayal of 
modern urban Australian life.      	 $38

172       SPALDING. David Atcheson. COLLECTING 
AUSTRALIAN BOOKS. Notes for Beginners. 
Canberra. D. A. Spalding. 1981. Col.Ill.wrapps. 
90pp. Very good copy. 1st ed. Retired medical 
specialist, Dr. David Spalding began collecting 
books as a part time hobby. This soon became an 
absorbing passion. Here he presents his beginners 
guide to budding book collectors.      	 $25

173        SPATE, Virginia. MONET & JAPAN.  
Canberra. National Gallery of Aust. 2001. 4to. Col.
Ill.wrapps. 216pp. Profusely illustrated in colour 

and black & white. Very good copy. Exhibition Catalogue. Impressionist 
painter Claude Monet surrounded himself with a large collection of 
Japanese woodblock prints when he moved to Giverny in 1883. These 
would influence & shape Monet’s art for six decades.      	 $27

174 	 STANLEY, Peter. BAD CHARACTERS. Sex, Crime, Mutiny, 
Murder & the Australian Imperial Force. Syd. Pier 9. 2010. Col.Ill.wrapps. 
287pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Military misbehaviour in the AIF: the men 
who went absent & deserted, caught VD, stole, got drunk, & committed 
more serious crimes such as rape & murder.      	 $30
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175 	 STANNAGE, C.T. (Ed.) A 
NEW HISTORY OF WESTERN AUSTRALIA.  
Nedlands. UWA Press. 1981. Col.Ill.wrapps. 
836pp. Fine. Softcover issue of the 1st ed.    	$45

176       STANNARD, Bruce. THE BLUE-WATER 
BUSHMEN. The colourful story of Australia’s 
best and boldest boatmen. Syd. Angus & 
Robertson. 1981. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 
132pp. edge. Binding loose at front hinge. b/w 
ills. Good copy. Inscribed by the author. In the 
19th century, long before cricket & football 
became obsessions in the infant colony, the 

sporting legends belonged to the sailors 
who raced on Sydney Harbour as crowds 
watched on & cheered.      	 $30

177       SUTTON, Ralph. THOMPSON, 
Ken. & STORER, Bill. MILITARY 
FORCES IN NEW SOUTH WALES 
- AN INTRODUCTION. Part 1. 1788 - 
1904. 3rd Edition revised and enlarged. 
Syd. Army Museum Sydney Foundation. 

2000. Col.wrapps. 108pp. Very good copy. 3rd ed. 
Four companies of marines arrived with Captain 
Arthur Phillip at Botany Bay in January 1788, 
about 210 men of all ranks. The term of foreign 
service was fixed at 3 years after which they 
could leave.     	 $24

178       TAMPKE, Jurgen. (Ed). WUNDERBAR 
COUNTRY. Germans look at Australia, 1850 - 
1914. Syd. Hale & Iremonger Pty Ltd. 1982. Or.bds. 
Dustjacket. 233pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Germany in the 19th century was growing 
fast & experiencing many social problems. Many 
Germans looked to the underpopulated promise 
of a better life in the new lands of Australia. A 
brief overview.      	 $24

179        THOMAS, David & McANDREW, Mark. 
BORN IN THE HOUR OF VICTORY. Cranbrook 
School, 1918-1993. Syd. Playright Publishing. 
1998. Folio. Or.bds. Dustjacket. 228pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed. Both the authors had been 
long-term members of the school teaching staff.      	
	 $27

180       THOMAS, Nicholas. DISCOVERIES. The 
Voyages of Captain Cook. Lond. Allen Lane. 2003. Or.bds. Dustjacket. 
468pp. b/w ills. Fine copy. 1st ed. Cook’s voyages were to chart the 
islands of the Pacific, defining the coasts of Australia and New Zealand, 
and exploring the Arctic and Antarctica.      	 $30

181 	 TURNBULL, Lucy Hughes. SYDNEY: BIOGRAPHY OF A 
CITY.  Syd. Random House. 1999. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 533pp. 

Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. The historical 
forces which have shaped Sydney.      	 $38

182       TURNER, G. W. THE ENGLISH 
LANGUAGE IN AUSTRALLIA AND NEW 
ZEALAND. General Editor: Randolph Quirk. 
English Language Series. Lond. Longman Group 
Limited. 1966. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 241pp. 
(sl foxing) Very good copy. George Winston Turner 
examines the part played in general linguistics 
of the practical working man in giving Austral 
English many of its distinctive features.      	 $22

183 	 VELZEN, Marianne van. MISSING IN ACTION. Australia’s 
World War I Grave Services. An Astonishing True Story of Misconduct, 
Fraud and Hoaxing. Crows Nest. Allen & Unwin. 2018. Col.Ill.wrapps. 
267pp. Light wear to corners. b/w plates. Very good copy. 1st ed. By the 
end of WWI some 45,000 Australians had died on the Western Front. 
When Lieutenant Robert Burns’s father wanted to know where his son 
was buried, he unearthed an awful truth about war graves.      	 $24

184 	 WADDELL, Eric. THE MOUND BUILDERS. Agricultural 
Practices, Environment, and Society in the 
Central Highlands of New Guinea. Seattle. Uni of 
Washington Press. 1972. Or.cl. Dustjacket. 253pp. 
b/w plates. A few b/w ills. in the text. Name on 
ffe. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed.     	$40

185       WAKEFIELD, Edward Gibbon. THE 
COLLECTED WORKS.  Edited with an 
introduction by M.F.Lloyd Prichard. Lond. 
Collins. 1968. Or.cl. Dustjacket. 1040pp. Sl.foxing 
on endpapers, else a very good copy. 1st ed. 
thus. Scarce. Wakefield wrote extensively on the 
problems associated with the penal settlements 
in Australia & New Zealand.      	 $35

186 	 WALTER, James. THE LEADER. A 
Political Biography of Gough Whitlam. St Lucia. 
UQP. 1980. Or.bds. Dustjacket. 295pp. b/w plates. 
Some foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The 
controversial career of Gough Whitlam.      	 $30

187     	 WALTERS, Stephen. 
HAT TRICKS, HUNDREDS AND HEADLINES. 
Test Cricket at the WACA since 1970. Foreword by 
Graeme Wood, Dennis Lillie and Adam Gilchrist. 
Lane Cove. Stephen Walters. 2008. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 843pp. b/w plates. Very good copy. 1st 

ed. The Western Australian Cricket Association was formed in 1885, & 
did not see International Test Cricket played on its WACA ground until 
1970. Since then it has hosted many memorable cricketing moments.      	
		  $40

188 	 WARD, Andrew. RAILWAY STATIONS OF AUSTRALIA. 
Photography by Rennie Ellis. Text by Andrew Ward. South Melb. 
Macmillan Company. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 86pp. b/w ills & 
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a map. Very good copy. 1st ed. Railway Stations of Australia is a 
nostalgic record of a group of historic buildings that once symbolized 
the development of a continent & now face extinction with the decline 
of the railway systems.      	 $30

189 	 WEBBER, Peter. (Ed.) THE DESIGN OF SYDNEY. Three 
Decades of Change in the City Centre. Syd. The Law 
Book Co. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 220pp. Many 
Col.& b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Sydney’s 
architectural growth since the 1960s; from modest 
city to a spectacular world capital. From the pre-
existing physical framework, planning policies & 
political systems which shaped the city.      	 $30

190       WESTON, Reg. OVER THE NEXT HILL. 
70 years in Kimberley and Northern Territory. 
Parap (NT). Reg Weston. 2000. (2nd ed.) 4to. Col.
Ill.wrapps. 104pp. b/w ills. Wrappers sl.rubbed 
else a very good copy. Long time North Australian 
identity, Reg Weston, has cast his mind back 
across seventy years of travelling and working in 
Kimberley and the Territory. Leaving city life, he 
headed north to the muster.      	 $24

191       WHITE, Patrick THE SOLID MANDALA.  
N.Y. The Viking Press. 1966. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
309pp. Dustjacket covered in plastic. Very good 
copy. 1st American ed. The story of brothers Waldo 
& Arthur Brown who have a mutually dependent 
yet antagonistic relationship. Waldo is cold & 
rational, while Arthur is more instinctual, with a 
better grip on life.      	 $35

192 	 WHITE, Patrick. THE EYE OF THE 
STORM.  N.Y. The Viking Press. 1974. (rep) 8vo. 
Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 608pp. Dustjacket 
wrapped in plastic. Sixth American edition. The 
story of Elizabeth Hunter, the powerful matriarch 
of her family, who still maintains a destructive 
iron grip on those who come to farewell her in her 
final moments upon her deathbed.      	 $24

193 	 WILLIAMS, Glyn. THE DEATH OF 
CAPTAIN COOK. A Hero Made & Unmade. Lond. 
Profile Bks. 2008. Or.bds. Dustjacket. 197pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Bookplate on front pastedown. An 
interpretation of Cook’s life & death which argues 
that the circumstances & reporting of his death are 
key to his reputation.      	 $30

194 	 WILSON, Gwen. ONE GRAND CHAIN. 
The history of anaesthesia in Australia 1846 - 1962. 
Volume 1, 1846 - 1934. Edited by Jeanette Thirwell 

Jones. Melb. ANZ College of Anaesthetists. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
657pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. News of 
the first painless operation in a Boston hospital appeared in late 1846, & 

when this news arrived in Australia in 1847 doctors 
& dentists sought this new anaesthetic known as 
chloroform.      	 $55

195       WILSON, H.H. WESTWARD GOLD.  Adel. 
Rigby. 1973. Or.bds. Dustjacket. 185pp. b/w plates. 
Very Good copy. 1st ed. The Western Australian 
goldfields during the “roaring days” at the turn of 
the century.      	 $30

196      WOLDENDORP, Richard. McDONALD, 
Roger. BURDON, A. WOOL - THE AUSTRALIAN 
STORY.  Fremantle. Fremantle Arts Centre. 2003. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 232pp. Sl.wear to boards at 
bottom edge. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 1st ed. South African fat-tails were 
the first sheep to arrive in Botany Bay in 1787. By 
the end of the 18th century & the beginning of the 
19th century Australia would become the greatest 
producer of wool.      	 $25

197       WOOD, D.R.V. BOOK OF REMEMBRANCE 
OF THE UNIVERSITY OF SYDNEY IN THE 
WAR OF 1939-1945.  Syd. SUP. 396,n.d. (c.1994) 
4to. Or.bds. 80pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $30

198 	 WOOD, Harley. 
THE SOUTHERN SKY. Astronomy Through Your 
Own Eyes. Syd. Angus & Robertson. 1965. Or.ill.
bds. Dustjacket. 120pp. b/w plates & ills. Dj a little 
rubbed else a Very good copy. 1st ed. The author 
was the Government Astronomer of New South 
Wales. 	 $18

199       WYATT, Geoff. STRIP JACK NAKED. A 
zany naval rort that rocks the “Rock ‘n Roll” and 
Fanny the Fourpenny Flog from Fivedock! Cover 
and Illustrations by Grant Roberts. Syd. Scripts 
Pty Ltd. 1966. Col.Ill.wrapps. 98pp. b/w ills. Good 
copy. 1st ed. When HMAS Catapult hits Sydney 
town, Evan, Danny, & The Tramp take their shore 
leave & head for their favourite pub in search of 
some grub, some grog & some girls in The Cross. 
Humour ensues.      	 $25

200       YALLOP, Richard. ROYAL SOUTH 
YARRA TENNIS CLUB. 100 Years in Australian 
Tennis. Melb. Currey O’Neil. 1984. Or.bds. 
Dustjacket. 148pp. Many col & b/w ills. Fine. 1st 
ed.       	 $35

201 	 YEATES, Neil. ROBERT DICKIE WATT KT.  Coffs Harbour. 
Advocate Press. 1987. Col.ill.bds. 157pp. b/w ills. Sl. foxing else Near Fine 
copy. The career of the first Professor of Agriculture at the University of 
Sydney.      	 $24
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202 	 ZINES,  Leslie .  THE HIGHT COURT AND THE 
CONSTITUTION.  Syd. Butterworths. 1992. Col.Ill.wrapps. 431pp. 
(sl foxing) to top edge. Very good copy. 3rd edition. An examination 
of the High Court methods, techniques & attitudes in relation to the 
constitutional law, with an investigation into changes to interpretation 
of the constitutional law.      	 $40

MISCELLANEOUS
203 	 ADORNO, Francesco. Et al. THE WORLD OF RENAISSANCE 

FLORENCE. Translated by Water Darwell. 
Firenze. Giunti. 1999. Col.Ill.wrapps. 383pp. A 
few insect spots to top & foredge. Good copy. 1st 
English language ed. A look at the art, politics, 
& daily life in the Italian Renaissance. From 
the splendour of the Medici to the masterpieces 
of Botticelli, Michelangelo & Leonardo. From a 
city that changed the world.      	 $18

204       ALLAN, Mea. E.A.BOWLES & HIS 
GARDEN AT MYDDELTON HOUSE. 1865 - 
1954. Lond. Faber and Faber. 1975. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 264pp. col & b/w plates. Very good 
copy. A gardening biography by Mea Allan 
promises fascinating reading. Here she tells the 
story of Edward Augustus Bowles, one of the 
greatest gardeners, who considered his plants as 
individuals.      	 $25

205       AMOS, William. THE ORIGINALS. 
Who’s Really Who in Fiction. Lond. Jonathan 
Cape. 1985. Or.bds. Dustjacket. 614pp. b/w 
plates. 1st ed. William Amos explores the literary 
biography of some of the best loved characters 
of fiction. From John la Carre’s real life George 
Smiley to the model for Dylan Thomas’s Captain 
Cat in Under Milk Wood      	 $35

206       ANDREWS, Guy. THE CUSTOM ROAD 
BIKE.  Lond. Laurence King Publishing Ltd. 
2010. 4to. Or.bds. Dustjacket. 223pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Guy Andrews is the editor of Rouleur 
magazine, & has been writing on cycling for over 
15 years. He shows you how to put together your 
dream road bike, be it for weekend racing or the 
Tour de France.      	 $25

207       ARGAN, Giulio Carlo. & CONTARDI, 
Bruno. MICHELANGELO ARCHITECT. 

Translated from the Italian by Marion L. Grayson. Lond. Thames and 
Hudson. 1993. Folio. Or.cl. Dustjacket. 388pp. (some foxing) to top edge. 
Dustjacket covered in plastic. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st UK ed. Mostly known for his sculpture & 
painting, which transformed Renaissance art, Michelangelo also created 

some important architectural legacy that was boldly advanced for its 
day.      		  $35

208 	 ARNDT, H.W. & STAMMER, D.W. THE AUSTRALIAN 
TRADING BANKS.  Melb. F.W.Cheshire. 1957. Or.cl. Dustjacket. 220pp. 
Very good copy. 1st ed.       	 $22

209 	 A S H M O L E ,  E l i a s .  T H E AT R U M  C H E M I C U M 
BRITANNICUM. Containing Severall Poeticall 
Pieces of our Famous English Philosophers, who 
have Written the Hermetique Mysteries in their 
Owne Ancient Language. Montana. Kessinger 
Publishing. n.d. (c.1990’s) 4to. Col.Ill.wrapps. 
494pp. Fine. Modern facsimile reproduction of 
Ashmole’s text from 1652.      	 $24

210          BARR, Pat. TO CHINA WITH LOVE. The 
Lives & Times of Protestant Missionaries in China, 
1860-1900. Lond. Secker & Warburg. 1972. Or.bds. 
Dustjacket. (price-clipped; tape on verso) 210pp. 
b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. 
The extraordinary story of Protestant evangelism 
in 19th Century China through the personalities 
of men & women missionaries who explored its 
remotest provinces.      	 $33

211       BENTON, Mike. SCIENCE FICTION 
COMICS. The Illustrated History. History of 
Comics Number 3. Dallas. Taylor Publishing 
Company. 1992. Folio. Or.bds. Dustjacket. 150pp. 
Profusely illustrated in colour black & white. Very 
good copy. 1st ed. Mike Benton calls you to help 
defend Earth against the hostile Tigermen of Mars. 
Join Buck Rogers, Flash Gordon, Luke Skywalker 
& many other Sci Fi comic book heroes as they 
adventure into hyperspace.      	 $28

212 	BENWELL, Gwen & WAUGH, Arthur. SEA 
ENCHANTRESS. The Tale of the Mermaid and 
her Kin. Lond. Hutchinson. 1961. Or.cl. Dustjacket. 
287pp. b/w plates. Sl.foxing & slight split to rear 
hinge, else a Good copy. 1st ed. Scarce. The legend 
of the mermaid.      	 $22

213       BLACKER, J.F. THE ABC OF COLLECTING 
OLD ENGLISH CHINA. Giving a short history of 
the English Factories and showing how to apply 
tests for Unmarked China before 1800 Lond. 
London Opinion Curio Club. 1908. Or.dec.cl. 
142pp. uncut. b/w ills. Nice copy. 1st ed. Scarce.       	
	 $40

214       BLANNING, T.C.W. (Ed.) THE OXFORD 
ILLUSTRATED HISTORY OF MODERN 
EUROPE.  N.Y. Oxford University Press. 1996. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 361pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Fine.       	 $33
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215 	 BOUCHER, Bruce. ITALIAN BAROQUE SCULPTURE.  
Lond. Thames and Hudson Limited. 1998. Col.Ill.wrapps. 224pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. The 
sculptural flowering of the Italian Baroque is best demonstrated by 
Bernini’s dramatic altarpieces created for St Peter’s in Rome & in Rome’s 
dazzling fountains that transcended its stone structure.      	 $23

216 	 BRACE TAYLOR, Brian. PIERRE CHAREAU: DESIGNER 
AND ARCHITECT.  Cologne. Taschen. 1992. 
Folio. Col.Ill.wrapps. 160pp. Many col & b/w 
ills. Fine. 1st ed. Pierre Chareau’s “House of 
Glass” was completed in Paris in the 1930’s and 
has become a Mecca for contemporary designers 
and architects.      	 $30

217       BRIDGEMAN, Harriet. & DRURY, 
Elizabeth. (Ed). THE BRITISH ECCENTRIC.  
Lond. Michael Joseph. 1975. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Some wear to dj. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Eccentricity is a 
curiously British occurrence, and its oddities 
manifest themselves in delightful, astonishing, 
and alarming ways. From Romeo Coates to Sir 
George Sitwell, some of the great eccentrics.   		
	 $27

218       BRIGGS, Asa. THE POWER OF STEAM. 
An illustrated history of the world’s steam age. 
Syd. Mallard Press. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st Australian ed. 
Historian Lord Asa Briggs tells the story of 
steam power from its beginnings in the ancient 
world through to the vintage steam preservation 
movement of the present day. A history of the 
iron horses.      	 $22

219        BRIGGS, Asa. A SOCIAL HISTORY 
OF ENGLAND. From the Ice Age to the Channel 
Tunnel. New Edition. Lond. BCA. 1994. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 348pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine.       	 $28

220 	BRUCKER, Gene A. (Ed). TWO MEMOIRS 
OF RENAISSANCE FLORENCE. The Diaries 

of Buonaccorso Pitti & Gregorio Dati. Translated by Julia Martines. 
Illinois. Waveland Press, Inc. 1967. Col.Ill.wrapps. 141pp. (sl foxing) b/w 
map. Very good copy. Reprint of an English translation from the Italian 
original. Florentine merchant Gregorio Dati kept a detailed diary of his 
business dealings & life of his 26 children, which has become a major 
source of the social & economic workings of Renaissance Florence.      		
		  $18

221 	 BURTON, William. A HISTORY & DESCRIPTION OF 
ENGLISH PORCELAIN.  Lond. Cassell. 1902. Roy.8vo. Or.cl. (sl.

marking; spine edges sl.rubbed) xii,196pp. Many Col.& b/w plates. 
uncut. Some foxing, else a Good copy. 1st ed. Very Scarce.       	 $30

222 	 BUSH, Douglas. THE RENAISSANCE AND ENGLISH 
HUMANISM.  Toronto. Uni of Toronto Press. 
1965. (rep) Or.bds. Dustjacket. 139pp. Name on ffe. 
Very good copy. In this brief but scholarly book, 
Douglas Bush evaluates the influence on Christian 
humanistic tradition upon the Renaissance & its 
ongoing influence on contemporary culture.   	$20

223       BUTLER, Guy. RUNNING AND 
RUNNERS.  Lond. Herbert Jenkins. 1938. Or.cl. 
176pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. Scarce. 
The history & technique of athletics. The author 
was himself a famous Olympic runner of the 
1920’s.      	 $40

224       CAYGILL, Peter. FLYING THE 
BUCCANEER. Britain’s Cold War Warrior. 
Barnsley. Pen & Sword Aviation. 2008. Or.cl. 
Dustjacket. 160pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. The Blackburn Buccaneer was designed in the 
1950s for the British Royal Navy. It was designed 
to fly at low altitudes to avoid radar & to counter 
the Soviet Union’s Sverdlov cruiser jet.      	 $30

225 	 CHANT, Christopher. THE WORLD’S 
GREATEST AIRCRAFT.  Edison (NJ) Chartwell 
Books. 1996. Oblong 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
256pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Fine. 1st ed. 	 $25

226       CHEETHAM, Craig. VINTAGE CARS. The 
Finest Pre-War Automobiles. Lond. Motorbooks. 
2004. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. 1st ed.       	 $40

227       CHONG, Phillipa K. INSIDE THE 
CRITICS’ CIRCLE. Book Reviewing in Uncertain 
Times. Princeton University Press. 2020. Or.cl. 
Dustjacket. 178pp. Fine. 1st ed. The author is 
interested in how and why middlebrow critics, 
newspaper book reviewers mostly, go about their 
jobs. She says there is no scientific way of proving 
that one novel is better than another. Review 
sticker on ffe.      	 $24

228 	CHRISTOPHERS, Barry E. A LIST OF THE 
PUBLISHED WORKS OF FREDERIC WOOD 
JONES, 1879-1954.  Lond. Greensborough Press. 
1974. Or.cl. 44pp. Portrait and four b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Scarce.       	 $35

229         CLARKE, Jeffrey J. & SMITH, Robert 
Ross. THE EUROPEAN THEATRE OF OPEARATIONS - RIVIERA 
TO THE RHINE. United States Theatre of  Operations. Washington. 
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Centre for Military Hist 1993. Col.ill.bds. 605pp. col maps & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Covering the United States Army’s landing in 
southern France, & its drive north to link up with forces moving east 
from the Normandy beachhead for the final push through the Vosges 
mountains.      	 $33

230 	 COLE, Christopher. & CHEESMAN, E. Frank. THE AIR 
DEFENCE OF BRITAIN 1914 - 1918.  Lond. 
Putnam. 1984. Or.bds. Dustjacket. 486pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. After many years 
of research, this book attempts to describe the 
work of the British aircraft & aircrews charged 
with repelling the German day & night sky 
raiders of the First World War.      	 $45

231 	 COLLECTOR BOOKS. HUXFORD’S 
OLD BOOK VALUE GUIDE. Fifth Edition. 
Kentucky. Collector Books. 1993. 4to. Col.ill.bds. 
382pp. Very good copy. 5th edition. Huxford’s 
Old Book Value Guide was compiled to help the 
owner of old books evaluate their value, as well 
as informing the book owner that they should 
expect 50% less if sold to a book dealer.     	$35

232 	 CONAWAY, James. AMERICA’S 
LIBRARY. The Story of the Library of Congress, 
1800-2000. New Haven. Yale Uni Press. 2000. 
Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 226pp. Many col 
& b/w ills. Fine.       	 $40

233       COOPER, John Rex. THE ART OF 
THE COMPLEAT ANGLER.  Durham. Duke 
University Press. 1968. Or.cl. Dustjacket. 200pp. 
Ex-library copy. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. Izaak Walton’s 17th 
century manual of angling has been though 
over three hundred editions since the authors 
death. Walton’s extraordinary combination of a 
practical guide book with moral meditations.      	
	 $25

234 	DANBY, Miles. MOORISH STYLE.  Lond. 
Phaidon. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 239pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st 
ed. Examines the Moorish style in architecture 
& design from its origins in the Islamic world 
to its contemporary manifestation in Western 

architecture.      	 $30

235 	 DAVIS, Russell T. & COOK, Benjamin. DOCTOR WHO. 
The Writer’s Tale. The untold story of the BBC series. Lond. BBC Books. 
2008. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 512pp. (sl foxing) to top edge. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. Radio Times journalist 
Benjamin Cook corresponded regularly with Doctor Who story & script 
writer, Russel T. Davis. Cook was given insight into the inner workings 
of the show via Davis & its development      	 $39

236 	 DE BEAUMONT, Charles Louis. MODERN BRITISH 
FENCING. A History of the Amateur Fencing Association of Great 
Britain. Lond. Hutchinson. n.d. (1950). Or.cl. Dustjacket. 216pp. (a little 
foxing) Ex-library copy with stamps to title page.. Dustjacket wrapped in 
plastic & missing bottom portion of spine. b/w plates. Very good copy. 
The amateur Fencing Association of Great Britain was founded in 1902. 
Although fencing & swordsmanship has long been practiced in Britain, 
Edward I prohibited duelling in public in 1285.      	 $24

237 	 DICKENS, Susan. THE ART OF TASSEL MAKING. Illustrated 
by Jane Devine. Syd. Allen & Unwin. 1994. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 141pp. Many col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed.       	 $35

238     (DORÉ, Gustave (Illustrator) DANTE 
ALIGHIERI. THE VISION OF PURGATORY 
AND PARADISE. Translated by Rev. Henry 
Francis Cary, M.A. Illustrated with sixty designs 
of Gustave Doré. Popular Edition. Lond. Cassell 
& Co. 1893. Or.dec.cl. xiv, 455pp. a.e.g. 60 b/w 
plates. Library label and bookplate on endpapers. 
No internal stamps. Very good copy.       	 $60

240       DUNCAN, Alastair, et al. MASTERWORKS 
OF LOUIS COMFORT TIFFANY.  Lond. T & 
H. 1989. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. An 
authoritative survey of Tiffany’s glass, jewellery 
& art, with beautiful photographs showing the 
beauty of his coloured glass.      	 $24

241       DWYER, Philip. CITIZEN EMPEROR. 
NAPOLEON IN POWER, 1799-1858. Lond. 
Bloomsbury. 2013. Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
800pp. b/w ills. Fine. 1st ed. At thirty years of 
age, Napoleon established power in France in 
a  military-political coup, and would in time 
become one of the great figures of world history. 
This definitive biography sheds light on one of the 
modern era’s most charismatic and able leaders.  	
	 $60

242       EDGEWORTH, Maria & THOMSON, Hugh 
(Ills) TALES FROM MARIA EDGEWORTH. With 
Introduction by Austin Dobson and Illustrations 
by Hugh Thomson. Lond. Wells, Gardner, Darton 
& Co. 1926. Or.pictorial cloth. 411pp. Inscription 
on ffe. Many b/w plates. Sl.foxing else a good 

copy. Third edition. Maria Edgeworth was one of the first realist writers 
in children’s literature & was a significant figure in the evolution of the 
novel in Europe. Tales included are Simple Susan, & Lazy Lawrence.      	
		  $40

243 	 ENGEL, David H. JAPANESE GARDENS FOR TODAY. With 
a foreword by Richard Neutra. Tokyo. Charles E. Tuttle Company. 1986. 
(rep) 4to. Or.cl. Dustjacket. 270pp. (sl foxing) Profusely illustrated in black 
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& white. Very good copy. A practical guide to 
the basic rules of Japanese garden design & care. 
Covering the theory of why & what to plant, the 
practice of how to plant, with techniques for 
ponds, lakes & rock islands.      	 $25

244       FAIRLIE, Gerard & CAYLEY, Elizabeth. 
THE LIFE OF A GENIUS. Sir George Cayley, 
Pioneer of Modern Aviation. Lond. Hodder & 
Stoughton. 1965. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w 
frontis. Very Good copy. 1st ed. Pioneer of modern 
aviation.      	 $22

245       FARRERE, Claude. MES VOYAGES. 
La Promenade d’Extreme-Orient. Paris. Ernest 
Flammarion. 1924. Or.cl. with paste-on b/w ill. 
277pp. (pages sl browned) b/w plates & ills. Head 
of spine sl damaged else a Good copy. Scarce. 
Travels in Indo-China, China and Japan.      	 $45

246      FERMOR, Patrick Leigh. THE 
TRAVELLER’S TREE. A Journey Through the 
Caribbean Islands. Illustrated by A.Costa. Lond. 
John Murray. 1968. (7th imp) Or.bds. Dustjacket. 

(price-clipped) 403pp. b/w plates. 
Sl.foxing to edges, else a Very Good 
copy. The account of a journey 
through the long island chain of the 
West Indies & of the idiosyncratic 
civilisations that have sprung up 
amongst the Caribbean Islands.	$45

247        FIT TO FIGHT. Pearl 
Harbour Naval Shipyard 1908-2008. 
Honolulu. Pearl Harbour Naval 
Ships 2008. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
118pp. Profusely illustrated in colour 

and black & white. Fine. 1st ed.       	 $30

248       FONTANA, Ellen. AUDREY 100.  N.Y. 
Sterling. 2010. Folio. Col.ill.bds. (sl. scratched) 
191pp. Profusely ill. in col & b/w. Near Fine. 1st 
ed. Includes a photographic print at back, ready 
for framing.      	 $35

249 	 FRENCH, John. CATALINA OVER 
ARCTIC OCEANS. Anti-Submarine and Rescue 
Flying in World War II. Edited by Anthony Dyer. 
Barnsley. Pen & Sword Aviation. 2013. Or.bds. 

Dustjacket. 180pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. John French took 
up flying in 1937 with the University of London Air Squadron, & in 1938 
joined the RAF Volunteer Reserve & when hostilities broke out he was 
sent to fly Catalinas in the Shetland Isles      	 $30

250 	 FROSTICK, Michael. LANCIA.  Lond. 1976. 4to. Or.bds. 
d.w. 208pp. Col. frontispiece & numerous b/w ills. which show the 
coachbuilder’s art as applied to the Lancia chassis, as well as photographs 
of racing and rallying. Fine. 1st ed.       	 $35

251 	 GARFIELD, Simon. THE LAST JOURNEY OF WILLIAM 
HUSKISSON. How a Day of Triumph Became a Day of Despair at 
the Turn of a Wheel. Lond. Faber & Faber. 2002. Or.bds. Dustjacket. 
244pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Huskisson had his leg and thigh crushed 
by Stephenson’s Rocket locomotive at the opening of the Liverpool and 
Manchester Railway, the greatest engineering feat of its age.      	 $22

252 	 GIDDINS, Gary. VISIONS OF JAZZ: THE FIRST CENTURY.  
N.Y. OUP. 1998. Or.qt.cl. Dustjacket. 690pp. Name 
on ffe, else Near Fine. 1st ed.       	 $25

253       GINSBERG, Allen. THE LETTERS OF 
ALLEN GINSBERG. Edited by Bill Morgan. 
Philadelphia. Da Capo Press. 2008. Or.bds. 
Dustjacket. 467pp. Very good copy. 1st ed. The best 
of poet Allen Ginsberg’s legendary correspondence 
with and about the Beat Generation.      	 $35

254 	 GIROUARD, Mark. ROBERT 
SMYTHSON & THE ARCHITECTURE OF THE 
ELIZABETHAN ERA.  Lond. Country Life. 1966. 
Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 231pp. b/w plates & 
ills. Sl.foxing & edges rubbed, else a Very Good 
copy. 1st ed. Smythson was the architect largely 
responsible for some of the most original & 
romantic of Elizabethan & Jacobean houses.      	
	 $33

255 	 GRATUS, Jack. THE GREAT WHITE 
LIE. Slavery, Emancipation and Changing Racial 
Attitudes. Hutchinson of London. 1973. Or.cl. 
Dustjacket. 324pp. The cloth a little marked else 
a Nice copy. 1st ed.       	 $24

256        GREENE, Graham. THE HEART OF THE 
MATTER.  N.Y. The Viking Press. 1948. Original 
grey buckram. 306pp. Spots to top edge. Slight 
fading to spine. Good copy. One of 750 copies of 
the 1st edition for Viking Press Friends. Scarce. 
Scobie is a young police officer serving in a West 
African state during the war who being honest is 
immune to bribery. But when he falls in love he 
finds himself betraying everything he believes.      	
	 $75

257        GUERNSEY, Alfred H. & ALDEN, Henry 
M. HARPER’S PICTORIAL HISTORY OF 
THE CIVIL WAR. Contemporary Accounts and 
Illustrations from the Greatest Magazine of the 
Time. With 1000 Scenes, Maps, Plans and Portraits. 
Facsimile edition. N.Y. Fairfax Press. 1977. Large 
folio. Or.cl. d.w. 836pp. Profusely illustrated in 

b/w ills. Very good copy. Reproduction. Harper’s Magazine was noted 
for its outstanding coverage of the Civil War. This treasury from Harper’s 
files is the work of Alfred H. Guernsey, the editor of Harper’s from 1856 
to 1869.      	 $35
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258       GUNSTON, Bill. BACK TO THE 
DRAWING BOARD. Aircraft that flew but 
never took off. Shrewsbury. Airlife Publishing 
Ltd. 1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 168pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Most aircraft designers would 
never design an aeroplane that they felt was 
dangerous, but unfortunately most designers are 
strapped by committee reports & accountants 
that produce unairworthy aircraft.      	 $28

259       HALE, J. R. MACHIAVELLI AND 
RENAISSANCE ITALY. Teach Yourself History. 
Lond. The English Uni Press Ltd. 1964. Or.bds. 
Dustjacket. 244pp. (some foxing) Good copy. 
2nd edition. The Italian Renaissance diplomat 
Niccolo Machiavelli was at the heart of political 
& military affairs of the Florentine Republic 
from 1498 to 1512. A time when his name evoked 
unscrupulous acts.      	 $15

260       HAMILTON, Maurice. BRITISH 
GRAND PRIX.  Leicester. Bookmart Ltd. 1992. 
4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 271pp. b/w ills. 
Col.plates. Fine. A history of one of the most 
demanding sports in the world, with reflections 
from British Grand Prix winners and a selection 
of previously unpublished photographs.      	$30

261 	 HAMMER, Patricia Riley. 
THE NEW TOPIARY. Imaginative Techniques 
from Longwood Gardens. East Sussex. Garden 
Art Press Ltd. 1991. 4to. Or.cl. Dustjacket. 

264pp. Name & stamp on ffe. Profusely 
illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. The New 
Topiary is one of the most exciting 
books on plant sculpture ever produced. 
Longwood Gardens in Pennsylvania 
have broken new creative ground with 
innovative new topiary designs.    	$28

262 	 HARRISON, H. C. THE 
STORY OF SPROWSTON MILL. By 
Wing Commander H. C. Harrison. With 
Decorations & Diagrams by Graham 

R. Nisbet. Lond. Phoenix House. 1949. Or.cl. 119pp. (sl foxing) papers. 
Bookplate on front pastedown. b/w plates & ills. Very good copy. 1st 
ed. Inserted is a two-page typewritten letter from the author. There are 
some 70 windmills located in the county of Norfolk, with the Sprowston 
Mill being one of the oldest. Built in 1730, this windmill ground wheat 
into wheatmeal for over 200 years.      	 $30

263 	 HARTHAN, Jonathon. BOOKS OF HOURS. And Their 
Owners. Lond. T & H. 1977. Folio. Or.cl. 192pp. 89 ills. of which 72 are 

in colour. Fine. Splendid reproductions of superb illuminated pages 
of manuscripts.      	 $50

264 	HELLEKSON, Terry. FISH FLIES VOLUME ONE.  Oregon. 
Frank Amato Publications. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 358pp. col 
plates & b/w ills. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. Not many of 
us can say we were born into a life of fly fishing as was the author. 
At a very early age Terry Hellekson came to know the value of a 
game fish and all the trappings associated with it.      	 $28

265 	HENRY, Alan. FERRARI. THE BATTLE FOR REVIVAL. 
Foreword by Niki Lauda. Sparkford (Somerset) Patrick Steven s. 
1996. 4to. Or.bds. Dustjacket. 175pp. Many colour illustrations. 
Fine. 1st ed.       	 $24

266 	HERRMANN, Eberhart. VON USCHAK BIS YARKAND. 
Seltene Orientteppiche Aus Vier Jahrhunderten. Munchen. Eberhart 

Hermann. 1979. Folio. Col.ill.bds. 169pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Some 
fold-out pages. Very good copy. Text in English 
& German. During the reign of Suleyman the 
Magnificent in the mid 16th century, Ottoman 
Turkey witnessed the birth of a new artistic style 
in the form of colourful woven rugs that became 
incredibly popular.      	 $40

267 	 HICKEY, Colonel Michael. THE 
UNFORGETTABLE ARMY. Slim’s XIVth Army 
in Burma. Foreword by Colonel The Viscount 
Slim OBE, DL. Kent. Book Club Associates. 1992. 
Or.bds. Dustjacket. 318pp. b/w plates & maps. 
Very good copy. William Slim saw action in both 
the First & Second World Wars. As Field Marshal 
of the 14th Army he led the Burma campaign in 
what has been called the ‘forgotten army’ due to 
its service in the Pacific      	 $35

268        HO, Chuimei. & BRONSON, Bennet. 
SPLENDORS OF CHINA’S FORBIDDEN 
CITY. The Glorious Reign of Emperor Qianlong. 
Lond. Merrel. 2004. 4to. Or.cl. Dustjacket. 288pp. 

Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. Splendours of 
China’s Forbidden City was an exhibition of 
some of China’s most priceless treasures from 
the magnificent legacy of Emperor Qianlong’s 
opulent lifestyle in the 18th century.      	 $36

269       HOE, Alan. & MORRIS, Eric. RE-
ENTER THE SAS. The Special Air Services 
and the Malayan Emergency. Lond. Leo 
Cooper. 1994. Or.bds. Dustjacket. 230pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Between 1948 
& 1960 a Guerrilla war was fought in British 

Malaya between Communist pro-independence fighters and British & 
Commonwealth forces. 	 $30
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270 	 HOLMES, Colin. JOHN BULL’S ISLAND. Immigration & 
British Society, 1871-1971. Lond. Macmillan. 1988. Or.bds. Dustjacket. 
448pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. An historical 
survey of immigration to Britain during the period.      	 $22

271 	 HOLMES, George. (Ed). THE OXFORD ILLUSTRATED 
HISTORY OF ITALY.  N.Y. Oxford University 
Press. 1997. Or.bds. Dustjacket. 386pp. Owner’s 
name on ffe. Many col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The story of Italy from the Roman 
Empire to the present day. Until just over a 
century ago, Italy did not exist as a political 
unit, but was the seedbed for the cultural 
flowering of the Renaissance.      	 $28

272        HOOD, Thomas. HUMOROUS POEMS. 
With a Preface by Alfred Ainger. And One 
Hundred and Thirty Illustrations by Charles E. 
Brock. Lond. Macmillan and Co. 1893. 8vo. Green 
cloth with elaborate gilt decoration. 236pp. a.e.g. 
(sl foxing) Bookplate on front pastedown. Many 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. English poet 
Thomas Hood wrote regularly for The London 
Magazine & humorous verse for Punch, until he 
lapsed into invalidism at the age of 41. William 
Rossetti called him “the finest English Poet”.      	
	 $45

273         HORTUS THIRD. A Concise Dictionary 
of Plants Cultivated in the United States and 
Canada. By Staff of the L.H.Bailey Hortorium, 
Cornell University. N.Y. Macmillan Publishing 
Co. 1976. Or.cl. Dustjacket. 1290pp. b/w ills. Dj 
sl.torn else a good copy. Written from a botanical 
point of view for the horticultural community.      	
	 $45

274 	 HUNTFORD, Roland. NANSEN. 
The Explorer as Hero. Lond. Gerald Duckworth 
& Co. 1997. Or.bds. Dustjacket. 610pp. with 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Behind the 
great polar explorers of the early 20th century, 
Amundsen, Shackleton, Scott in the South and 
Peary in the North, looms the spirit of Fridtjof 
Nansen (1861-1930), the mentor of them all.	$30

275       (ICART, Louis.) THE ETCHINGS OF 
LOUIS ICART. By S.Michael Schnessel and Mel 
Karmel. Exton (PA) Schaffer Publishing. 1982. 
Folio. Dustjacket. 191pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white.  The dj sl.torn & 
chipped else a very good copy. 1st ed. Scarce. 
Icart worked for fashion and design studios in 
Paris in the Art Deco era of the 20’s. His joyful, 
witty and often sensuous etchings of the beautiful 
women of France, are greatly collected.      	 $60

276 	 JAGO, Lucy. THE NORTHERN LIGHTS.  N.Y. Alfred 
A.Knopf. 2001. Or.bds. Dustjacket. xv,297pp. uncut. Map & five b/w ills. 
Fine. 1st ed.       	 $33

277 	 JANUSZCZAK, Waldemar. SAYONARA MICHELANGELO. 
The Sistine Chapel Restored & Repackaged. Lond. Bloomsbury. 1991. 
Or.bds. Dustjacket. 207pp. Fine. 1st ed. Brilliantly recreates the history 
of the Sistine ceiling, from its creation in the 16th Century Renaissance, 
to its restoration & repacking in the late 20th Century.      	 $24

278 	 JARRETT, Philip. THE COLOUR ENCYCLOPEDIA OF 
INCREDIBLE AEROPLANES.  Lond. 
Dorling Kindersley. 2007. Sm.Oblong 4to. 
Or.bds. with paste-on colour illustration. 
360pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white.  Fine. 1st ed. Covers the 
period from 1843 to the present.      	 $24

279       JARRETT, Philip. ULTIMATE 
AIRCRAFT.  Lond. DK. 2000. 4to. Col.
ill.bds. Dustjacket. 176pp. Profusely 

illustrated in colour and black & white. Fine. 1st 
ed.       	 $30

280 	 JEKYLL, Gertrude. A GARDENER’S 
TESTAMENT. A Series of Articles & Notes. Lond. 
Papermac. 1984. Col.Ill.wrapps. 334pp. Col.& b/w 
ills. Very Good copy. First published in 1937. 	$20

281       JEKYLL, Gertrude. HOME AND 
GARDEN. Notes & Thoughts, Practical & Critical, 
of a Worker in Both. Lond. Papermac. 1984. (rep) 
Col.Ill.wrapps. (sl.creasing to spine) 374pp. Col.
plates & b/w ills. Very Good copy. First published 
in 1900.      	 $20

282        JIVANI, Alkarim. IT’S NOT UNUSUAL. 
A History of Lesbian and Gay Britain in the 
Twentieth Century. Bloomington. Indiana Uni 
Press. 1997. Col.Ill.wrapps. 224pp. b/w ills. Very 
good copy. An anecdotal account of lesbian & gay 
Britain as told by those who lived through it. From 
the secret the signs & signals used by lesbian & 

gay men in the 1920s & 30s to the more 
progressive 60s & 70s.      	 $25

283        JOHN PLAYER & SONS. THE 
KINGS AND QUEENS OF ENGLAND, 
1066 -1935.  Lond. John Player. c.1936. 
Oblong 8vo. Decorated wrappers. 
Cigarette card album containing 50 
cigarette cards depicting the monarchs 

from 1066 to 1935. The cards a complete set. The wrappers a little soiled 
else very good.       	 $60

284 	 JOHNSON, J.E. “Johnnie” & LUCAS, P.B. “Laddie”. 
GLORIOUS SUMMER. The Story of the Battle of Britain. Lond. Stanley 
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Paul. 1990. Or.bds. Dustjacket. 213pp. b/w plates. A few stamps, else a 
Very Good copy. 1st ed. A graphic anthology of eyewitness accounts of 
the Battle of Britain.      	 $22

285 	 JOUBERT, Dereck & Beverly. RELENTLESS ENEMIES. 
Lions and Buffalo. Washington. National Geographic Soc 2006. Oblong 
Folio. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 175pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. Month after month they battled floods, 
hardship, & danger to capture these spectacular shots of the relentless 
blood rivalry played out on the Okavanga Delta between lion prides & 
buffalo herds.      	 $20

286 	 JUSTIN, Valerie Sharaf. FLAT-WOVEN RUGS OF THE 
WORLD. Kilim, Soumak, and Brocading. N.Y. 
Van Nostrand Reinhold Co. 1980. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in 
black & white. Very good copy. 1st ed. The flat 
woven rugs of the Middle East, Africa, Far East 
& Europe record in thread the disappearing 
& vanished traditions of beautiful colours & 
complex patterns used in kilims & soumak 
rugs.      	 $28

287        KAPLAN, Robert & Ellen. THE 
ART OF THE INFINITE. Our Lost Language 

of Numbers. Lond. Alan Lane. 2003. 
Or.bds. Dustjacket. 324pp. b/w ills. 
by Ellen Kaplan. Very good copy. 1st 
ed. The authors unlock the secrets of 
mathematics.      	 $20

288         KAPLAN, Wendy (Ed.) CHARLES 
RENNIE MACINTOSH.  Glasgow 
Museums. Abbeville Press. 1996. 4to. Ill.
wrapps. 382pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. The wrappers 
rubbed & lower corner of latter pages 
slightly affected by moisture, else a 
good copy. Insc. on half-title. 1st ed. An 

exhibition catalogue.      	 $55

289 	KEMP, Sandra et al. (Eds.) EDWARDIAN 
FICTION. An Oxford Companion. N.Y. OUP. 
1997. Or.bds. Dustjacket. xxx,431pp. Fine. 1st 
ed. A splendid reference.       	 $60

290       KENT,  Will iam.  (Ed) .  AN 
ENCYCLOPEDIA OF LONDON.  Lond. J. M. 
Dent & Sons Ltd. 1951. (rep) Or.cl. Dustjacket. 
674pp. b/w plates. some wear to dustjacket. 
Good copy. The city of London rendered in 
encyclopaedic form Aldgate to the Zoological 
Gardens.      	 $20

291 	 KLEIN, Dan. IN THE DECO STYLE. With Malcolm Haslam 
and Nancy A. McClelland. Lond. Thames and Hudson. 1987. (rep) 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 288pp. Profusely illustrated in colour and black & 

white. Very good copy. The Art Deco style 
first appeared in France just before WWI. 
The style went on to influence the design 
of buildings, furniture, jewellery, fashion, 
cars, movie theatres, trains, ocean liners, & 
radios.      	 $45

292       KOOPS-MARCUS COLLECTION. 
DECORATED PAPER DESIGNS 1800. 
Buntpapier Entwurfe. Les motifs du papier 
decore. Design carta decorata. Disenos de 
papeles pintados from the Coops-Marcus 
Collection. Amsterdam. The Pepin Press. 

1999. 4to. Col.Ill.wrapps. 197pp. (sl foxing) to top edge. Light wear 
to corners. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. The 
original papers illustrated in this book are collected & owned by Jacques 
Koops & Johannes Marcus. A short description of technique is given at 
the beginning of each chapter with colour reproduction      	 $30

293 	 KOTOV, Vitaly. & TAKTASHOVA, Larisa. (Ed). PALEKH. 
The State Museum of Palekh Art. Translated 
from the Russian by Nadezhda Burova. Moscow. 
Izobrazitelnoye Iskusstvo. 1981. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 319pp. Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. 1st English ed. Palekh is a 
Russian fold handicraft done with tempera paints 
on varnished articles made of papier-mache. It 
has a long history in Russian iconography, often 
appearing in homes, churches & villages.     	$33

294 	LABAN, Brian. THE MINI. FORTY YEARS 
OF FUN. Foreword by Jeremy Clarkson. Lond. 
Harper Collins Illustrated. 1999. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 160pp. Ex-library copy. Slight wear 
to dj. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. The Mini was fist 
launched in August 1959 as a two-door small car 
by British Motor Corporation. It was a space-
saving front-wheel-drive that allowed for 80% 
of the floor plan for luggage or passengers.  	$25

295        LADWIG, Dieter. SLOT MACHINES.  
Lond. Tiger Books. 1994. Folio. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 80pp. Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. 1st Tiger Books ed. Slot Machines 
have gone by many names. Nickel grinders, one-
armed bandits, pokies, betting units, big bertha, 
whatever you call them they have a chequered 
past as their very design is to help you lose.	$35

296       LAMBERT, Angela. 1939. THE LAST 
SEASON OF PEACE.  Lond. Weidenfeld & 
Nicolson. 1989. Or.bds. Dustjacket. 235pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. Re-creates the atmosphere of 
a lost age with interviews of over 100 of the debs 
of 1939 and their escorts.       	 $33
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297 	 LARSEN, Egon. WIT AS A WEAPON. The Political Joke in 
History. Lond. Frederick Muller. 1980. Or.bds. Dustjacket. 108pp. Very 
good copy. 1st ed.       	 $18

298 	 LAW, Prof.James. THE HORSEMAN’S FRIEND & 
VETERINARY ADVISER. A Complete and Handy Treatise on the 
Domestic Animals. To which is added an article by J.G.Rutherford, Chief 
Veterinary Inspector, on the Breeding in Canada for Horses for Army Use. 
Illustrated. Toronto. The Musson Book Co. n.d. (5th ed., c.1920’s) Or.cl. 
439pp. b/w ills. Spine faded & worn else a Good copy. Scarce.       	 $28

299 	 LAWSON, William. A NEW ORCHARD AND GARDEN 
WITH THE COUNTRY HOUSEWIFES GARDEN. A Facsimile 
Edition of the 1656 printing. Devon. Prospect Books. 2003. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 112pp. Inscription on ffe. b/w ills. Very good copy. William 
Lawson was the vicar of Ormesby, North Riding of Yorkshire from 
1583, & also a keen gardener & writer on gardening. Unlike many of his 

contemporaries, Lawson wrote from personal 
experience.      	 $22

300       LEVY, Silvano. DESMOND MORRIS. 
50 Years of Surrealism. Lond. Barrie & Jenkins. 
1997. Or.bds. Dustjacket. 224pp. With col.Ills. 
Very good copy. 1st ed. Loosely inserted is a 
small b/w photograph of Desmond Morris, 
inscribed by him. Before Desmond Morris 
published The Naked Ape, he had already 
gripped the public’s attention as a painter. When 
his paintings were first shown they aroused 
outrage as one of Britain’s first Surrealists. 	$30

301 	 LYNTON, Norbert. BEN NICHOLSON.  
Lond. Phaidon Press Limited. 2005. (rep) Folio. 
Col.Ill.wrapps. 252pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. Ben 
Nicholson’s career was started following a 
meeting with playwright J. M. Barrie who used 
one of his drawing for his play of Peter Pan.     	
	 $40

302       MACKINTOSH-SMITH, Tim. 
TRAVELS WITH A TANGERINE. A journey 
in the footnotes of Ibn Battutah. Lond. John 
Murray. 2001. Or.bds. Dustjacket. 351pp. b/w 
ills. Pages a little yellowed. Very good copy. 1st 
ed. Battutah was a great traveller of the pre-
mechanical age, leaving in 1325 from his native 
Tangier on the pilgrimage to Mecca. Returning 
29 years later, he had visited the known world.  	

	 	 $27

303          MAO TSE-TUNG. FOUR ESSAYS 
ON PHILOSOPHY.  Peking. Foreign Languages 
Press. 1966. Or.dec.wrapps. 136pp. b/w 
frontispiece portrait. Very Good copy. 1st English 
language ed.       	 $50

304       MARQUEZ, Gabriel Garcia. MEMORIES 
OF MY MELANCHOLY WHORES. Translated 
from the Spanish by Edith Grossman. Lond. 
Jonathan Cape. 2005. Or.bds. Dustjacket. 115pp. 
Fine. 1st ed. A novel.      	 $30

305          MARRIOTT, Leo. 80 YEARS OF CIVIL 
AVIATION.  Lond. PRC Publishing. 1997. 4to. Col.
ill.bds. 224pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 
1st ed.       	 $38

306 	 MARSHALL, Dorothy. INDUSTRIAL 
ENGLAND 1776 - 1851.  N.Y. Charles Scribner’s 
Sons. 1973. Or.cl. Dustjacket. 242pp. Dj sl.faded 
at spine. Name on ffe. Very good copy. 1st ed. 
Between 1776 & 1851 the traditional social 
hierarchy of order & degree was giving way to a 
society marked by the growth of a self-conscious 
working class as industrialisation brought great 
changes.      	 $25

307       MARSHALL, P.J. (Ed.) THE CAMBRIDGE 
ILLUSTRATED HISTORY OF THE BRITISH 
EMPIRE.  Lond. BCA. 1996. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 400pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine.       	 $27

308 	 MARTIN, E.G & IRVING, John & 
others. CRUISING AND OCEAN RACING. The 
Lonsdale Library vol.XV. Lond. Seeley Service & 
Co. 1948. Or.cl. 592pp. b/w plates & ills. Sl. foxing 
on edges else Fine.      	 $30

309 	 MAXWELL, Gavin. 
LORDS OF THE ATLAS. Morocco: The Rise and 
Fall of the House of Glaoua. Lond. Cassell & Co. 

2000. 4to. Or.bds. Dustjacket. 272pp. A few spots to foredge. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st Illustrated ed. Thami El Glaoui was the Pasha 
of Marrakesh from 1912 to 1956. The Pasha attended the coronation of 
Queen Elizabeth II as a private guest of Winston Churchill. The two met 
whilst painting in Marrakesh.      	 $35

310 	 MELVILLE, K.E.M. STAY ALIVE IN THE DESERT.  Lond. 
The author. 1970. Tall 8vo. Ill.bds. 137pp. b/w ills. Name on pastedown 
& sl. foxing else a very good copy. 1st ed.       	 $40

311 	 MESSENGER, Charles et al. THE MIDDLE EAST 
COMMANDOS.  Lond. William Kimber. 1988. Or.bds. Dustjacket. 176pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed.       	 $55

312 	 MILLER, Hugh. FIRST IMPRESSIONS OF ENGLAND AND 
ITS PEOPLE.  Edin. William P.Nimmo. 1882. (17th ed.) Half Morocco. 
Marbled edges and endpapers. xx,368pp. Fine copy in an attractive 
binding.       	 $40

313 	 MODEL, Philippe. WALLPAPER. Decorative art. Photography 
Marie-Pierre Morel. Lond. Scriptum Editions. 2010. 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 192pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely illustrated in 
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colour. Very good copy. 1st English ed. Philippe 
Model is a stylist, interior decorator, & designer 
who transforms living spaces into something 
magical. In the forefront of fashion in recent 
years, wallpaper has garnered new interest.	$25

314      MONTGOMERY, Andrew. A POCKET 
GUIDE TO CARS. A complete guide to the 
ultimate performance cars. Bath. Paragon 
Publishing. 2006. Col.Ill.wrapps. 255pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
Car enthusiast Andrew Montgomery gives you 
a complete guide to the exciting performance 
cars ever produced in the post-war era. This 
handy pocket sized guide is also ideal for car 
spotters.      	 $27

315 	MULLER, Christian. THE PILATUS PC-12. 
A winner the world over. Switzerland. Cossani. 
1999. 4to. Or.cl. Dustjacket. 191pp. Head of last 
few pages moisture effected. page. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. The Pilatus 
PC-12 is a single-engine turboprop passenger or 
cargo aircraft manufactured by Pilatus Aircraft 
of Stans, Switzerland since 1991. It is popular 
aircraft with regional airline operators.      	$28

316 	 MULLER, Friedrich Max. 
THREE INTRODUCTORY LECTURES ON 
THE SCIENCE OF THOUGHT. Delivered at the 
Royal Institution, London, during the month of 
March, 1887. First published in the open court of 
June, July and August, 1887. Chicago. The Open 
Court Pub Co. 1888. Or.cl. with gold embossed 
lettering to cover. 95pp. + 28pp. Very good copy. 
1st ed. Friedrich Max Muller was a German born 
philologist & Orientalist, who lived & studied 
in Britain for most of his life. He was one of the  
founders of Indian studies & Indology.      	$30

317 	MURRAY, Hugh (Ed.) THE WORLD OF 
DAIMLER-BENZ AEROSPACE.  Munich. 1995. 

4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed.       	
		  $20

318 	 MUSEE du LOUVRE. THE LOUVRE. 7 Faces of a Museum. 
Introduction by Pierre Quoniam. Paris. Editions de la Reunion. 1987. Folio. 
Or.cl. Dustjacket. 367pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st English language ed. In the slip-case. With over 35,000 works of art on 
display, The Musee du Louvre consists of Oriental Antiquities, Egyptian 
Antiquities, Greek & Roman Antiquities, Decorative, Sculptural, Painting, 
& Drawing arts.      	 $35

319 	 McGARRY, Lisa. THE PIAZZAS OF FLORENCE.  Millers Point. 
Pier 9. 2008. Col.ill.bds. Dustjacket. 239pp. Fold-out colour maps. Bound-in 
marker ribbon. Very good copy. 1st ed. Travel writer Lisa McGarry explores 

the many piazzas of Florence. With a map for each piazza she unravels 
the history, art, & architecture of this Italian Renaissance city.      	$24

320 	 McGINNESS, Ryan. INSTALATIONVIEW. Essays by Jeffrey 
Deitch. N.Y. Rizzoli. 2005. 4to. Col.Ill.wrapps. 286pp. Wrapps covered 
in plastic. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Ryan McGinness is an American artist who has developed 
an extensive vocabulary of graphic drawing that uses the visual language 
of public signage, corporate logos & contemporary iconography.     	$35

321 	 NAYLOR, Gillian (Ed.) WILLIAM MORRIS BY HIMSELF. 
DESIGNS AND WRITINGS.  Lond. Macdonald Orbis. 1989. (2nd imp) 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 328pp. Profusely illustrated, mostly in colour. 
William Morris is probably the most influential British designer of the 
last 100 years.      	 $40

322 	 NICASSIO, Susan Vandiver. TOSCA’S ROME. The play and 
the opera in historical perspective. Chicago. Uni 
of Chicago Press. 1999. 8vo. Or.bds. Qtr. cloth. 
Dustjacket. 335pp. Name on ffe. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Tosca is one of Puccini’s most 
popular operas. Set in Rome in 1800, the author 
examines the historical background behind the 
s t o r y ,  a s well as the opera itself.           $30

323 	 NICHOLS,  Mel .  FERRARI 
BERLINETTA BOXER 365 & 512 Series.  
Lond. Osprey Publishing. 1979. Sm.4to. Or.bds. 
Dustjacket. 134pp. 8 pages of colour plates and 
many b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $28

324        NICOL, C. W. (Ed). JAPAN. The Cycle 
of Life. Foreword by H.I.H. Prince Takamodo. 
Tokyo. Kodansha International. 1997. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 296pp. Inscription on ffe. Profusely 
illustrated in colour. 1st ed. In Japan the seasons 
are not just observed & admired, but incorporated 
into every aspect of life, from festivals & fine arts, 
design of homes & the arrangement of seasonal 
delicacies at the table.      	 $35

325 	 NORDLAND, Gerald. 
(Ed). TWENTIETH CENTURY AMERICAN DRAWINGS. From The 
Arkansas Arts Center Foundation Collection. Florida. Grassfield Press. 
1998. 4to. Col.Ill.wrapps. 222pp. Wrapps covered in plastic. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. Exhibition 
catalogue. The Arkansas Arts Centre in Little Rock has been building 
a collection of drawings for over 27 years of well known pieces by Roy 
Lichtenstein, Edward Hopper, Georgia O’Keefe, & Jackson Pollock. 		
		  $27

326 	 NORRIS, Gerald. (Ed). WILLIAM DAMPIER. Buccaneer 
Explorer. Lond. The Folio Society. 1994. Or.dec.cloth. 268pp. (sl foxing) 
col & b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. Slip-case. In 1679 a 
28 year old William Dampier joined the crew of the buccaneer, Captain 
Bartholomew Sharp on the Spanish Main. He joined the Cygnet as a 
privateer in 1686 & began a circumnavigation westward.      	 $35
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327 	 ONDAATJE, Michael. ANIL’S GHOST.  N.Y. Alfred A. 
Knopf. 2000. Or.bds. Dustjacket. 311pp. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author on a loosely inserted slip. Set amidst the ravages of Sri 
Lanka’s civil war, we follow the story of a young woman born in Sri 
Lanka, educated in England & America who returns to her homeland as 
a forensic anthropologist.      	 $45

328 	 ORANGE, Vincent. WINGED PROMISES. A History of 
No. 14 Squadron, RAF 1915-1945. Fairford. 
RAF Benevolent Fund Ent. 1996. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 310pp. b/w ills & maps. Very good 
copy. 1st ed. No. 14 Squadron of the Royal Flying 
Corps was formed in February 1915 at Shoreham 
& quickly saw action in the Sinai & Palestine 
Campaigns. During WWII the squadron saw 
action in the Mediterranean.      	 $35

329 	 OVERY, Richard. GOERING.  
Lond. Phoenix Press. 2000. (rep) Col.Ill.wrapps. 
310pp. Sl foxing to endpapers. Name on ffe else 
a good copy. Best remembered as head of the 
Luftwaffe, Goering also created and ran a vast 
industrial empire that became the powerhouse 
of Germany’s massive rearmament. The portrait 
of an energetic, & ruthless man.      	 $24

330 	 O’MEALLY, Robert G. 
(Ed). THE JAZZ CADENCE OF AMERICAN 
CULTURE.  N.Y. Columbia University Press. 
1998. 4to. Col.Ill.wrapps. 665pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. A comprehensive 
collection of important essays, speeches, and 
interviews about the impact of jazz on, politics, 
life, and other arts. Contributions from Bill 
Evans, Wynton Marsalis, & Amiri Baraka. 	$27

331         PALMER, Martin & Nigel. SACRED 
BRITAIN. A Guide to the Sacred Sites and 
Pilgrim Routes of England, Scotland & Wales. 
Lond. Judy Piatkus. 1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
319pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white.  Very good copy. 1st ed. A guide to 
pre-Christian & Christian shrines of England, 
Scotland & Wales. From the stone circles & 
henges of Sailisbury to the medieval pilgrim 
trails from cathedrals to holy wells.      	 $25

332 	 PAN, Lynn & 
WILTSHIRE, Trea. SATURDAY’S CHILD. Hong 

Kong in the sixties. Hong Kong. Form Asia Books Ltd. 1993. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 87pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Saturday’s Child is a 
portrait of Hong Kong’s most turbulent decade, the 1960’s. It combines 
words and photographs to explore how the public and private strands 
of that decade interweave and unravel.      	 $40

333 	 PARISSIEN, Steven. ADAM STYLE.  Lond. Phaidon. 
1996. 4to. Col.Ill.wrapps. 240pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st paperback ed. Robert Adam was a 
Scottish neoclassical architect, interior designer & furniture designer. 
After training in Rome with Piranesi, he set up in London & became a 
successful & fashionable architect.      	 $30

334 	 PARNELL, John. ORIGINAL MINI COOPER AND COOPER 
S. The Restorer’s Guide. With Additional Text 
by Anders Ditliv Clausager. Photography by 
Paul Debois. St.Paul (MN) MBI Publishing. 
2002. (rep) Folio. Col.Ill.wrapps. 120pp. Many 
colour illustrations. Insc. on title else a very good 
copy.       	 $35

335       PARTRIDGE, Eric. A DICTIONARY 
OF THE UNDERWORLD.  Lond. Wordsworth 
Editions. 1989. (rep) Or.bds. Dustjacket. 804pp. 
Pages sl.browned else a Good copy. First 
published in 1950. The author has a great 
enthusiasm for the richness of language in all 
its variety.      	 $30

336         PHONG, Duong Thanh. CUCHI. 
The Document Album of Cu Chi. L’Album 
Documentarie De Cu Chi 1960 - 1975. In Tai 
Cong. Tap Anh-Tu Lieu. 2008. Oblong 8vo. Col.
Ill.wrapps. 68pp. Profusely illustrated in black 
& white. In the card slip-case. Very good copy. 
Photographer Duong Thanh Phong documented 
the civilians & soldiers of Cu Chi, a small area 
North-West of Ho Chi Minh City which the U.S. 
Army tried unsuccessfully to de-people during 
the Vietnam war.      	 $25

337       PIA, Jack. SS REGALIA.  N.Y. Ballantine 
Books. 1974. Col.Ill.wrapps. 158pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. Ballantine’s Illustrated history of the 
Violent Century present an overview of Waffen SS 
uniforms, insignia, medals, pendanta, epaulets, 
badges, belts, hats & even formal evening wear.      	

	 	 $24

338          PLOTKIN, Fred. (Ed). FLORENCE IN 
DETAIL. A Guide for the Expert Traveller. In 
Association with the Herald Tribune. N.Y. Rizzoli 
International. 2007. (rep) Col.Ill.wrapps. 288pp. 

col & b/w ills & maps. Very good copy. Get to know the cradle of the 
Renaissance as the locals do with this International Herald Tribune guide 
to Florence. Featuring 350 cultural sites & the lesser known Florentine 
cultural treasures.      	 $24

339 	 POIRIER, Agnes. LEFT BANK. Art, Passion and the Rebirth of 
Paris, 1940-1950. Lond. Bloomsbury. 2018. Or.bds. Dustjacket. xvi,377pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. A captivating portrait of those who lived, loved, 
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played and flourished in Paris at the time and whose intellectual and 
artistic output still influences us today.      	 $30

340 	 PRICE, Leah. HOW TO DO THINGS WITH BOOKS IN 
VICTORIAN BRITAIN.  Princeton University 
Press. 2012. Or.bds. Dustjacket. 350pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Asks how our culture came to 
frown on using books for any purpose other than 
reading.       	 $40

341       RASHID, Karim. DIGIPOP.  Koln. 
Taschen. 2005. 4to. Col.Ill.wrapps. 271pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st paperback ed. Inscribed 
by the artist. Egyptian digital artist Karim 
Rashid’s graphic work is much in demand. Now 
based in New York, his provocative computer 
graphic art designs in abstract shapes & colours 
grace many products & services.      	 $30

342        READ, Herbert & WALDBERG, Patrick. 
COMPLETE WORKS OF MARINO MARINI. 
Catalogue by G.Di San Lorenzo. N.Y. Tudor 
Publishing. 1970. Folio. Or.cl. Dustjacket. 508pp. 
Profusely illustrated with some colour plates 
& many black & white plates & illustrations. 
With a catalogue of Marini’s work. Lacks front 
endpaper else a good copy. 1st ed.      	 $65

343 	 RICHARDS, Keith. LIFE. With 
James Fox. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2010. 
Or.bds. Dustjacket. 564pp. col & b/w plates. A 
few marks to foredge else a very good copy. 1st 
UK ed. Keith Richards listened obsessively to 
American Blues music, & with kindred spirits 
Mick Jogger & Brian Jones formed a bad-boy 
band that played their own take on the blues.      	
	 $22

344       RIVERS, Margaret (Compiler) THE 
HOUSEWIVE’S HINDUSTANI.  Calcutta. The 
British Women’s Club. 1958. 12mo. Or.qt.cl. & 
lettered bds. 39pp. Very good copy. 19 lessons 
in everyday Hindustani to assist the foreign 
wife to run her home. Many useful phrases such 
as “this fish is stale”, “always bring fresh eggs” 
& “tell the boy to shut up”. The screenwriter & 
award-winning novelist Ruth Prawer Jhabvala 
is believed to have used this book to direct her 
servants when she first went to India with her 
husband      	 $30

345 	 ROBERTSON, Bruce. BOMBING 
COLOURS. British Bomber Camouflage and Markings, 1914 - 1937. Melb. 
Kookaburra. 1972. Or.bds. Dustjacket. 176pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The RAF developed the bomber aircraft during WWI, & after the 

war these were used to keep the peace in the years that followed. Bomber 
aircraft were marked according to their specific roles in war.      	 $30

346 	 ROBERTSON, Bruce. (Ed). UNITED STATES ARMY 
AND AIR FORCE FIGHTERS 1916-1961.  
Herts. Harleyford Publications. 1961. Folio. 
Or.cl. Dustjacket. 256pp. Foxing to end papers. 
Presentation bookplate on ffe. signed by all the 
contributors to the volume. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. Despite 
the fact that Wilbur & Orville Wright pioneered 
the invention of the aeroplane, the United States 
lagged behind in developing aircraft for military 
use until WWI when air warfare loomed.     	$45

347        ROCKWOOD, Camilla. (Ed). BREWER’S 
DICTIONARY OF PHRASE & FABLE. 18th 

Edition. Edinburgh. Chambers Harrap. 2009. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
1460pp. Very good copy. Originally published in 1870 by the Reverend E. 
Cobham Brewer, it was aimed at the growing number of people who did 
not have a university education, but wanted to understand the origins 
of phrases.      	 $22

348 	 ROLT, L.T.C. THE AERONAUTS. A History of Ballooning, 
1783-1903. Lond. Longmans. 1966. Or.bds. Dustjacket. 267pp. Sl.foxing 
to edges, else a Very Good copy. 1st ed. A complete history of balloons 
& of the intrepid men who flew them.      	 $30

349 	 ROLT, L.T.C. RED FOR DANGER. A History of Railway 
Accidents & Railway Safety. Lond. David & 
Charles. 1956. (3rd imp) Or.bds. Dustjacket. 
225pp. b/w plates. Sl. foxing else a very good 
copy. The major accidents on British railways 
over nearly a century & a half.  	 $33

350        ROWELL, Margit. THE CAPTURED 
IMAGINATION. Drawings by Joan Miro from 
the Fundacio Joan Miro, Barcelona. N.Y. American 
Federation of Arts. 1987. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. Exhibition Catalogue. Spanish 
painter, sculptor & ceramicist Joan Miro kept 

a selection of drawings that document 
his image making process, which were 
virtually unknown until 1976, when they 
became part of the Miro Museum.    	$27

351 	 RUDNER, Jalmar. & RUDNER, 
Ione. THE HUNTER AND HIS ART. A 
Survey of Rock Art in Southern Africa. 
Cape Town. C. Struik. 1970. Oblong. 4to. 
Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. Rock 
art occurs in most parts of the world. On 

the African continent, rock art is found in the southern latitudes on the 
central plateau. Jalmar & Ione Rudner surveyed these rock paintings & 
etchings.      	 $60
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352 	
SALKELD, Audrey. A PORTRAIT OF LENI 
RIEFENSTAHL.  Lond. Jonathan Cape. 1996. 
Or.bds. Dustjacket. 312pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Leni Riefenstahl was inspired 
to take up acting after seeing a promotional 
poster for The Mountain of Destiny in 1924. 
She went on to become one of the few women 
to direct films the Weimar Period.      	 $24

353 	 SALTZMAN, Lisa. ANSELM KIEFER 
AND ART AFTER AUSCHWITZ.  Cambridge 
University Press. 2000. Ill.wrapps. 173pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The author examines 
the possibilities and limits of painting in the 
aftermath of the Holocaust.      	 $28

354 	 SCHMIDT, Michael. THE NOVEL. 
A Biography. Cambridge,(MA). The Belknap 
Press. 2014. Thick roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 
1172pp. Very good copy. 1st ed. 1st ed. The 
700 year history of the novel in English defies 
straightforward telling. Geographically & 
culturally diverse, novels invites a relationship 
between reader & author. An intimate telling of 
stories.      	 $22

355       SCHOESER, Mary. & RUFEY, Celia. 
ENGLISH AND AMERICAN TEXTILES 
FROM 1790 TO THE PRESENT.  N.Y. Thames 
and Hudson Inc. 1989. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
256pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st US ed. A lavish pictorial 
celebration of two centuries of furnishing textile 
design charting the changing tastes & technical 
innovations of succeeding decades from 1790 to 
the present day.      	 $45

356       SCOTT, J.M. THE WHITE POPPY. A 
History of Opium. Lond. Heinemann. 1969. Or.bds. 205pp. b/w plates. 
Very Good copy. 1st ed. Traces the history of opium from the earliest 
Arab, Greek & Roman records, discussing its influence on art, medicine, 
crime & life throughout the centuries.      	 $30

357 	 SHEA. John G. THE PENNSYLVANIA DUTCH AND THEIR 
FURNITURE.  N.Y. Van Nostrand Reinhold Company. 1980. 4to. Or.bds. 
226pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. 
Fleeing religious persecution in the 17th century, the Dutch who settled in 
south-eastern Pennsylvania brought with them their skills as craftsmen 
& cabinetmakers.      	 $33

358 	 SITWELL, William. EGGS OR ANARCHY. The remarkable 
story of the man tasked with the impossible task of feeding a nation 
at war. Lond. Simon & Schuster. 2016. Or.bds. Dustjacket. 357pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. The heroic tale of how Lord Woolton, Minister of 

Food, really fed Britain during the war, with its supply routes under 
attack from the Axis powers.       	 $45

359 	 SPARK, Muriel. THE PRIME OF MISS JEAN BRODIE. 
Illustrated by Beryl Cook. Lond. Folio Society. 1998. Or.dec.cl. 152pp. Col.
plates. Fine in the slip-case. The bestselling novel, made into a classic 
film with Maggie Smith.      	 $30

360 	 SPENCER, Earl. JAPAN & THE EAST.  Althorp. Earl & 
Countess Spencer. 1986. Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 222pp. Profusely 
illustrated in colour. Dustjacket covered in removable plastic. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. From the Klongs of Bangkok to the 
desert palaces of Dubai, via Himalayan Hill country & the lush greenery 
of Singapore, Lord Spencer captured the lifestyle of diverse peoples.		
		  $30

361 	 SPOONER, Tony. COASTAL ACE. The Biography of Squadron 
Leader Terence Malcolm Bulloch, DSO and Bar, DFC and Bar. Lond. 
William Kimber & Co. 1986. Or.bds. Dustjacket. 205pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Squadron Leader Terry Bulloch was the most 
decorated anti-U-boat ace in Coastal Command during WWII. With 
his exceptional eyesight, he could pick up the swirl of a U-boat earning 
him the name Hawkeyes.      	 $28

362 	 STRONG, Roy. GLORIANA. The Portraits of Queen 
Elizabeth I. Lond. Pimlico. 2003. Roy 8vo. Or.col.
ill.wrappers. 180pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st Pimlico 
ed. With the signature of Roy Strong on a sticker 
affixed to the title page.      	 $70

363       TANAVOLI, Parviz. SHAHSAVAN. 
Iranian Rugs and Textiles. N.Y. Rizzoli. 1985. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 435pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
Shahsavan rugs & woven articles represent an 
extraordinarily rich contribution to the Iranian 
textile tradition. The Shahsavan are a Turkish 
speaking tribe from north-western Iran.      	 $75

364 	 THE OFFICIAL TOURIST 
BUREAU WELTEVREDEN. COME TO JAVA. 
3rd Edition 1926-27. Batavia. The Bureau. 1926. 
Small 8vo. Or.cl. 329pp. Writing on foredge. b/w 
ills & a fold-out map. Cloth sl.rubbed else a very 
good copy. Java, in the then Dutch East Indies 
was known between the wars as ‘The Garden of 
the East’ & described as one of the most beautiful 

countries on earth. This 1926 tourist guide explores Java’s culture. 	$30

365 	 (THOMPSON, Hunter S.) McKEEN, William. OUTLAW 
JOURNALIST. The life and times of Hunter S. Thompson. N.Y. W. W. 
Norton & Company. 2008. Or.bds. Dustjacket. 428pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Hunter S. Thompson, the famous inventor of Gonzo 
journalism, enlivened the staid field of journalism in America with 
a unique brand of drug and alcohol fuelled insight into politics and 
culture.      	 $30
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366 	 THORPE, James. HENRY EDWARDS 
HUNTINGTON. A Biography. Berkeley. Univ 
of CA. 1994. Or.cl. Dustjacket. 623pp. uncut. 
b/w plates. Fine. 1st ed. Biography of the 
legendary book collector, connoisseur of fine art, 
horticulturist & philanthropist, best-known as 
the founder of the renowned Huntington Library, 
Art Gallery & Botanical Gardens in California.      	
	 $30

367 	 TIMES NEWSPAPERS LTD. THE 
TIMES COMPREHENSIVE ATLAS OF THE 
WORLD. Eleventh Edition. Lond. Times Bks. 
2005. Elephant Folio. Or.cl. Dustjacket. 223pp. 
Profusely illustrated with colour maps. Pristine 
copy in the slip-case. An imposing volume. A 
thoroughly updated edition of the classic atlas, 
providing comprehensive coverage of each 
country of the world.     	 $60

368       TINNISWOOD, Adrian. BEHIND THE 
THRONE. A Domestic History of the Royal 
Household. Lond. Jonathan Cape. 2018. Or.bds. 
Dustjacket. 362pp. Many col & b/w ills. Fine. 1st 
ed.       	 $60

369       TOOZE, Adam. THE WAGES OF 
DESTRUCTION. The making and breaking of 
the Nazi economy. Lond. Allen Lane. 2006. Or.bds. 
Dustjacket. 799pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. An examination of the economic reasons 
for the failure of the Third Reich. Hitler sent his 
under resourced army across Europe as America’s 
economic & military powers were approaching a 
zenith.      	 $45

370       WALDER, Andrew G. CHINA UNDER 
MAO. A Revolution Derailed. Cambridge (Mass) 
Harvard Uni Press. 2015. Or.bds. Dustjacket. 
413pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.       	 $35

371 	WARE, Michael E. AUTOMOBILES LOST 
& FOUND. Extraordinary stories of long-lost cars 
rediscovered. Foreword by HRH Prince Michael 
of Kent. Sparkford. Haynes Publishing. 2008. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 175pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Top corners sl.bumped 
else a very good copy. 1st ed. Former curator of 
the National Motor Museum at Beaulieu Michael 
E. Ware, takes us on a journey of discovery as 

antique & classic cars are discovered in old barns & garages, then 
lovingly restored.      	 $35

372 	 WEDD, Kit. THE VICTORIAN SOCIETY BOOK OF THE 
VICTORIAN HOUSE.  Lond. Aurum Press. 2002. 4to. Or.bds. Dustjacket. 

272pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed.       	
		  $60

373 	 WEICHAO, Yu. (Ed). A JOURNEY INTO CHINA’S 
ANTIQUITY. Volume Three. Sui Dynasty - 
Northern and Southern Song Dynasties. Beijing. 
Morning Glory Publishers. 1997. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 323pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. A Journey into 
China’s Anqiquity is a 4 volume set that traces the 
progress of Chinese civilization. Volume 3 covers 
the 6th century through to the 13th century, its 
science, culture & social life.      	 $60

374       WELSCH, Tricia. GLORIA SWANSON. 
READY FOR HER CLOSE-UP.  Jackson. Mississippi 

Uni Press. 2013. Or.bds. Dustjacket. 479pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Shows 
how a talented, self-confident actress negotiated a creative path through 
seven decades of celebrity.       	 $38

375 	 WHITEHOUSE, Francis Reginald Beaman. TABLE GAMES 
OF GEORGIAN AND VICTORIAN DAYS.  
Lond. Peter Garnett. 1951. 4to. Or.cl. 102pp. Col 
plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. In the 
slip-case. When Francis Whitehouse came across 
a Victorian table game called ‘Funnyshire Fox 
Chase’, he set about to list & describe other such 
games from the Victorian & Edwardian period, 
or 1750 to 1850.      	 $30

376 	 WHITING, William. 
WAR POWERS. Under the constitution of the 
United States. N.Y. Legal Classics Library. 1997. 
Full gilt decorated leather. 342pp. a.e.g. Marbled 
endpapers. Bound in marker ribbon. Fine. First 
published in 1864. With a 23pp. booklet with 
Notes from the Editors. Privately Printed for 
Members of the Legal Classics Library.      	 $35

377 	 WHITMAN, Walt. 
LEAVES OF GRASS. Illustrated by Rockwell 
Kent. Norwalk (CT)  Easton Press. 1977. 8vo. 
Full leather elaborately gilt decorated. 527pp. 
a.e.g. Silk endpapers. Bound-in marker ribbon. 
Many b/w ills. Fine. Collector’s Edition. “The 

100 Greatest Books Ever Written” series.      	 $75

378 	 WIGGINS, Kenneth. SIEGE MINES AND UNDERGROUND 
WARFARE.  Risborough (UK) Shire Publications. 2003. Col.Ill.wrapps. 
56pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $22

379        WINCHESTER, JIM (Ed.) CIVIL AIRCRAFT. The Aviation 
Factfile. Kent (UK) Grange Books. 2004. Oblong 4to. Col.ill.bds. 256pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed.       	 $45

380 	 WORTHINGTON, G.D.P. FLIGHT PLANNING. Second 
edition. Lond. Sir Isaac Pitman & Sons. 1964. Or.bds. 335pp. b/w ills. 
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copy.       	 $27

381       YANG JISHENG. 
TOMBSTONE. The great Chinese 
famine, 1958 - 1962. N.Y. Farrar, 
Straus & Giroux. 2012. 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 629pp. Mark on bottom 
edge. Very good copy. 1st American 
ed. In the late 1950s in Communist 
China thirty million people died of 
starvation while the world hardly 

noticed. Published as a memory for his father in 
a time when historical amnesia is imposed by 
power.      	 $35

382       YAPP, Nick. 1920s. The Hulton Getty Picture 
Collection. Koln. Konemann. 1998. 8vo. Col.Ill.
wrapps. 393pp. b/w ills. Good copy. The Jazz 
Age, silent films, and strident music. Outrageous 
fashions and inventions. Revolutions in transport, 
economic chaos and the first chill winds of Fascism 
and the Depression captured in images.      	 $22

383       YAPP, Nick. 1960s. The Hulton Getty 
Pictures Collection. Koln. Konemann. 1998. 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 395pp. b/w ills. Very good copy. 
The Swinging Sixties, a maelstrom of sex, drugs 
and rock ‘n’ roll. Pop and the pill, the maxi and 
the mini, the Stones and the Beatles, Sharpeville, 
Dallas, Vietnam, captured as only the camera 
can.      	 $22

384 	 YAPP, Nick. 1970s. The Hulton Getty Picture Collection. Koln. 
Konemann. 1998. 8vo. Col.Ill.wrapps. 395pp. b/w ills. Very good copy. 
Terrorism and violence from Beirut to Belfast, from Cypress to Soweto, 
from Munich to Mogadishu. The Ayatollah Khomeini, Tricky Dicky 
Nixon, General Amin, Pol Pot explosively revealed by the camera. 	$22

385 	 YOSHIMURA, Yuji & HALFORD, Giovanna M. THE 
JAPANESE ART OF MINIATURE TREES & LANDSCAPES. Their 
Creation, Care & Enjoyment. Tokyo. Charles E.Tuttle. 1969. (15th imp.) 
4to. Or.cl. Dustjacket. 220pp. col.front. & many b/w plates. Near Fine. 
An eminently practical book on the art of Bonsai.      	 $24

386 	 YURDAN, Marilyn. IRISH FAMILY HISTORY.  Lond. 
Batsford. 1990. Or.bds. Dustjacket. 194pp. Fine. 1st ed. A thorough & 
reliable guide to researching Irish ancestors’ history.      	 $28






